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Dear Customer

Thank you far purchasing this Panasonic Video Cassette
Recorder.

We strongly suggest that you carefully study the Operaling
Instructions before attempting to operate the VCR, and
that you note the listed precautions.

Al Crystal View Control

The Al Crystal View Control optimizes playback
characteristics.

During playback, the contrast of tapes recorded at the
appropriate contrast setting is automatically optimized.

FCC NOTE: This device complies with Part 15 of the
FCC Rules. To assure continued compliance follow the
attached installation instructions and do not make any
unauthorized maodifications.

FCC's limits are designed to provide reasonable
protection against harmiul interference when operated in a
residential environment.

If this device does cause interference to radio or television
reception, which can be determined by turning the device
off and on, use this device in another location and/or
utilize an electrical outlet different from that used by the
receiver.

If necessary, consult the dealer or an experienced radio/
TV technician for help.

Dirt on the video heads

If the video heads get dirly, pictures will not be recorded or
played back cleatly.
{See the following conditions.)

Normal Small amount Large amount
picture of dirt of dirt

If this happens, insert and eject a cassette
5—10 times successively to remove the dirt from the
video heads.

If a clear picture is not produced, clean the video heads
with a commercially available cleaning cassette.

if the problem still persists after performing all of the
measures listed above, contact a service personnel to
request assistance.

Heads mainly become dirty because of scratched or dirty
tapes, use of the unit in places where temperature and
humidity are high, dust in the air and other reasons.

Never use tapes on which juice has been spilt or those
that are extremely damaged since this will not only cause
the heads to become dirty, but will also make the unit
malfunction.

/Auto Tuning

Setting image illustration
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antenna power cord.
cable,

\— €© Press “POWER OA”

automatically tuned and stored in memory.
e Don't tumn off the VCR halfway. (See pages 11, 13, 14))

N

All broadcasting stations that can be received in the area are

~

On Screen Display

AUTO CHANNEL SET 2 Auto Tuning
PROCEEDING :> is completed.

END sMENU




TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR
! SHOCK HAZARD, DO NOT EXPOSE
I THIS EQUIPMENT TO RAIN OR

‘ MOISTURE.

[
! WARNING:
|

+ CAUTION:
B TO REDUCE THE RISK OF FIRE, SHOCK
, ' ORINTERFERENCE, USE THE
RECOMMENDED ACCESSORIES ONLY.

CAUTI ON
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO HOT OPEN

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK,
DO NCT REMOVE COVER (OR BACK]).
NC USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TQ QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

This symbol warns the user that

! uninsulated voltages within the unit

] may have sufficient magnitude to
A cause electric shock. Therefore, it

is dangerous to make any kind of

i contact with any inside part of this

unit.

This symbol aleris the user that

B important literature concerning the
operation and maintenance of this

’ & unit has been included.

Therefore, it should be read

carefully in order to avoid any

problems.

Note to CATV system installer:

This reminder is provided to call the CATV
system installer's attention to Article 820-40 of
the NEC that provides guidelines for proper
grounding and. in particular, specifies that the
cable ground shall be connected to the
grounding system of the huilding; as close to the

[
|
ll | point of cable entry as possible.

ACCESSORIES

1 pc. Infrared Remote Controller
1 pc. Coaxial Cable

1 pc. AC Power Cord

2 pcs. “AA” size Batteries
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Controls and Connection Sockets

This section describes in detail the function of each button, switch and connection socket.
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Press to switch the VCR from on to standby mode or
vice versa. In standby mode, the VCR is still
connected to the main AC power.

@ EJECT
Ejects a video cassette.

© cCassette Compartment

Insert a video cassette here.

o

REW (REWIND)
In the stop mode:

Rewinds the tape.

In the playback mode: Searches back.

In the rewind mode:
“<1<1”is lit.

©® SEARCH

Obtains a high speed picture.

Searches a recorded programme using the intro-jet

scan functions.

{ FF(FAST FORWARD)
In the stop mode:
In the playback mode:

In the fast forward mode:

T is hit.

Fast forwards the tape.
Searches forward.
Obtains a high speed
picture.
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CVC {Crystal View Control)

ON:  Using the CVC function, the pictures appear
more sharply defined during playback.
#The CVC indicator is lit on the VCR display.
®This control should normally be left in the

ON position.

QFF: Turn off the CVC function.

#The CVC indicator is not lit.

Infra-red Remote Control Receiver Window
Display

VoA
Selects the required program position (TV station) of
the VCR

For tracking adjustment and vertical locking

adjustment

eFor manual tracking adjustment
The ~v and A buttons are used to adjust the
tracking when, for example, noise bars on the
picture are better removed manually than by
automatic digital tracking control. After making a
manual adjustment, press both buttons together to
return to automatic digital tracking control.

e For slow tracking adjustment
When noise bars appear during still or slow
playback, switch over to slow playback and adjust
with the \v or A button to reduce the noise bars.

eFor vertical locking adjustment
Use the v and A buttons to minimize any vertical
jitter during still picture playback.

REC

Starts recording.

#Press both buttons simultaneously tor the remote
controller.

TIMER REC

Turns the timer recording function on and off.

(X is lit or not lit.

Once you operate the timer recording function,
normal VCR operation is not possibie unless you
press this button again and release the VCR from the
timer recording standby mode.

STOP
Stops playback or recording.

PLAY

Starts playback.

“T>"is lit.

For the repeat playback function.

REAR

({ VIDEOIN
Connects a video cable from a movie camera or
another video recorder.

{ vioeoour
Connects a video cable to a TV or another video
recorder.

RF IN
Connects the external antenna.

AC IN~
Connects the main power supply.

AUDIO IN
Connects an audio cable from a movie camera or
ancther video recorder.

AUDIO OUT
Connects an audio cable to a TV or another video
recorder.

L/H
Used to select the RF Converter Channei,

RF OUT
Connects the antenna terminal on a TV.

8 &8 6 6 8 ©

Description ~ '



Infra-red Remote Controller
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RESET

Resets the tape counter (elapsed time) to "0:00.00".

e The tape counter is automatically reset to “0:00.00"
when a video cassette is inserted.

DISPLAY

Changes the indication on the VCR display or on
screen display as follows.

I—)CIock—> Counter— Remaining Tape Time—I

VCR/TV
Selects the VCR mode or TV mode.

4 Timer Recording Operation Buttons

PROGRAM/CHECK
Sets and checks timer programmes.

CANCEL
Cancels the settings made for timer recording.

SPEED

Selects the desired tape speed for recording.
SP gives the best picture quality.

EP gives the longest recording time.

TIMER REC

Turns the timer recording function on and off.

[ is lit or not lit.

Once you operate the timer recording function, normal
VCR operation is not possible unless you press this
button again and release the VCR from the timer
recording standby mode.

CH
Programmes timer recording.

DATE
Programmes timer recording.

ON
Programmaes timer recording.

OFF
Programmes timer recording.



5 PAUSE/SLOW
During playback:
eBy pressing:  Still picture. “00" is lit.
#By pressing for 2 seconds or more:
Slow playback. “0B-" is lit.
During recording: interrupts recording.

6 INDEX
Used for the index search function.

7 On Screen Display Menu Operation Buttons
The buttons written by green characters are used for
the on screen display menu operation.

MENU
Makes the on screen display main menu appear on the
TV screen.

ENTER
Confirms the selection, or stores.

AV 4p

Makes selections from the on screen display.

#These buttons can also be used for playback, stop,
rewind and fast torward mode.

8 No function.
This button is not used to operate this VCR.

9 Infra-red Transmitter

Power Source for the Remote Controller
The remote controlier is powered by 2 “AA”, “"UM3" or “Ré”
size batteries. The life of the batteries is about one year,
although this depends on the frequency of use.

Precautions for Battery Replacement

s oad the new batteries with their polarity (& and ©)
aligned correctly.

e Do not apply heat to the batteries, or an internal short
circuit may occur.

o|f you do not intend to use the remote controlier for a
long period of time, remove the batteries and store them
in a cool and dry place.

e Remove spent batteries immediately and dispose of
them.

Do not use an old and a new bhattery together, and never
use an alkaline battery with a manganese battery.

Installing the Batteries

Description , I



Connections

This section shows you how to connect the VCR to an Antenna

antenna, TV, etc. \i
When the VCR is turned on after connecting the ﬁ

TV (Not supplied .
antenna cable and the AC power cord, Auto Tuning ( upplied) (Not supplied)
starts. ( N

Basic Connections F 1
The following connections are required to record and play .

back the video cassette through the TV.

o0

Antenna Input Connector

ACIN~
SECTEUR-

sy

To mains supply

Connection to a TV using the Audio/Video Input Sockets

Antenna

TV {Not supplied)
——— L%

(Not supplied)

Antenna Input Connector

- iy
.'l‘l-.'»!:'l

2 AUDIO IN 1

]
3@

{Not supplied)

AG IN-
SECTEUR-~

ik

To mains supply




Cable Connection

Cable-VCR-TV (For CATV/PAY Channels
Recording/Playback)

The VCR has an extended range, and can tune the Low-
Band, Mid-Band, Super-Band, Hyper-Band, Ultra-Band
and Special cable channels (Channels A-5-A-1, A-W,
AA-FFF, GGG-WWW, WWW+1-WWW4+12, 100125,
54). Also, the VTR can tune to any of the 56 UHF
channels {14—69). Refer to Storing TV Broadcasts into
your VTR on page 13.

75 chm Cables System Q.
2-WAY - A Cable TV S
IN | SPLITTER ouT1 IN Converter o
ouT2 Box £
Cable TV ouT B
Converter 7p)
IN Box __
out 75 ohm Coaxial ___,.] —

BASIC Hook-Up

Since the VCR can tune Mid and Super
Bands, this connection will provide the
reception of all cable channels except

those which are intentionally scrambled. - -

(=X
©e

©_.
] ol

75 ohm Coaxial Cable

However, if you subscribe to a special channel which is
scrambled—you will probably have a descrambler box for
proper reception. The VCR by itself cannot properly
receive a scrambled program since it does not contain a
descrambler. In order for the VCR to properly receive a
scrambled program, your existing descrambler must be
used. There are two commonly used methods of
connection in this case.

Typical Cable System Hook Ups with
Cable Converter/Descrambler Boxes

75 ohm Cable System Cable TV
Converter
IN Box
75 ohm Coaxial ouT
Cables
|

To the 75 ohm
VHF Input
on the TV set

The above cable hook-up allows VCR-TV functions except
for viewing one channel while recording another.

Switch Box* Cabl
ables
*Not available from O/'O /

our company.
Please contact your
cable company

Il L

To the 75 ohm VHF
input on the TV set

The above cable hook-up allows VCR functions, including
viewing one channei while recording another, but it
requires two cable TV Converter/Descrambler Boxes, one
Switch Box and one 2-Way Splitter.

/;ince the VCR has an extended range of tuning, w
tuning-programing of non-serambled Mid-Band and
Super-Band TV programs is possible. When a cable
converter or descrambler box is connected to the
VCR, all timer-controlled recording functions will
continue o operate with the exception of changing
channels automatically. CATV Channe! selection
will have to be performed with the cable converter.
Timer-controlled recording from CATV Channels is
Qherefore limited to one channel at any given time. Y,
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Tuning the TV to your VCR

T oAy AESE mEwl A )
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Select the channel or AV,

The VCR supplies a signal to the TV via the RF coaxial
cable on channel US3 or 4.

It is possible to view the video picture on your TV in the
same way that you watch TV broadcasts.

If you have connected the VCR to the TV through the
video and audio input sockets, then you do not need
to follow the procedure below. Instead, simply select
the AV mode on the TV,

When the VCR is turned on after connecting the
antenna cable and the AC power cord, Auto Tuning
starts.

Operations Display Symbol

Notes:

eli the VCR is turned on with the antenna not connected,
all channels are skipped.

#When Auto Tuning is canceled halfway, Auto Tuning is
not executed even if the VCR is turned off and then
turned on again. In this case, see page 11 “To restart
Auto Tuning”.

T
O
=
m
T

1

©)

Turn on the TV and VCR.
Ensure that the VCR is connected to the

antenna cable.
e Auto Tuning starts. {See next page.)

Select the VCR mode.

2 O VCR

> &5

I

Select the video playback channel not used
for any TV station.

H: Channel US4

L: Channel US3

4 On Screen Display
2
AUTO CHANNEL SET
PAQCEEDING g
END sMENU
(During Auto Tuning) (After Auto Tuning)

Select a program number on the TV which
you wish to use as the video viewing
channel. Then tune in the TV to the picture
from the screen being auto tuned or the
screen selected with the \v and A of the
VCR.

¢During Auto Tuning, the TV program screen does not
appear, and the Auto Tuning screen appears instead.




Auto Tuning

[eXe) al

l lSem‘ng Up

Auto Tuning

When the VCR is turned on after connecting the antenna
cable and the AC power cord, Auto Tuning starts.

On Screen Display
Channel being

searched

AUTO CHANNEL 5ET
PROCEEDING

END ‘MENU

Auto Tuning searches for TV stations from VHF minimum
to UHF maximum and memorizes every tuned program
position.

Do not turn off the power, play back a tape, etc. during
the auto tuning process.

*When there are 5 or more CATV channels, the anienna
system CATYV is automatically selected; when there are
4 or fewer CATV channels, the TV is selected. If a
change is required, conduct the resetting procedure
described in step 4 on page 13.

To Cancel Auto Tuning Mid-Operation:
Press POWER (/1 during Auto Tuning. The VCR is off,
and Aute Tuning is canceled.

POWERMbA

To restart Auto Tuning:
1 Press EJECT and remove the video cassette.

2 Keep ‘v and A on the VCR pressed simultaneously
for 3 seconds or more during the VCR on.

QO

#The channel displayed on the VCR display disappears
for a moment then changes to 2.

Display Symbol

¢

"— Disappears—2

® Step 3 must now be performed to complete the auto
tuning process.

3 Turn off the VCR and then turn it on.
Press VCR/TV to select the VCR mode.
e Auto Tuning commences.

11
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Language Setting of the On Screen Display

Preparations

e Confirm that the TV is on and the VCR viewing channe!
is selected.

oTurn on the VCA.

ePress VCR/TV to select the VCR mode.

TPAUSE! SEARCH EINDEX;

I» SLOW

To Select the Desired Language
Select one of the four languages displayed: English,
Spanish, Portuguese and French.

1 Press MENU. On Screen Display

0OSD MENU
*LANGUAGE
CLOCK SET
CHANNEL SET
OPTION
DEMONSTRATION

SELECT :BE.ENTER
END IMENU

2 Select LANGUAGE.

0SD MENU
SLANGUAGE
Enen CLOCK SET
CHANNEL SET
(o3 OPTION
DEMONSTRATION

SELECT :BRENTER
END MENL

3 Select the desired language.

LANGUAGE
SENGLISH
ESPANDL
PORTUGLES
FRANGAIS

SELECT :A0
END :MENU

4 Press MENU twice.

MENU



Storing TV Broadcasts in your VCR
Auto Tuning with the On Screen Display

Introduction Preparations
The VCR is fitted with its own tuner (just like a normal TV) ¢ Confirm that the TV is on and the VCR viewing channel

and can receive up to 181 TV broadcast stations. is selected.
eTurn on the VCR and select any program position except

AV,
oPress VCR/TV to select the VCR mode.

Operations  On Screen Display
1 R Press MENU.

I |Setting Up

SLANGUAGE

MENU CLOCK SET
CHANNEL SET
OPTION

DEMONSTRATION

SELECT :O0.ENTER
END IMENU

2 Select CHANNEL SET.
,’:I % 8 6 6 |:> 6 .EEE!IEEES':::ION
- OO

SELECT IEAHEEI'}TER
paa e Select ANTENNA

o) ©o)© °é SYSTEM.

‘ CHANNEL SET
’-_—'—.——J ,:l |t @ \@\ @ ;l exzen -:';qgguun SYSTEM
POWER REG @ 6 MANUAL
@ 6) @ SELECT :BQ.ENTER
END (MENL

ANTENMNA SYSTEM

Select the desired system.

TV
CATV

SELECT 580
END IMENU

MPAUSE! SEARCH ;INDEX;
I SLOW

J
Select AUTO and press
| ENTER. '

r CHANNEL SET
ATo A VTN ®When Auto Tuning is completed,
the on screen display disappears
O

SELECT :B0.ENTER and the lowest channel position at
L EWD MENU which a broadcast can be tuned in
is received.

AUTO CHANNEL SET
PROCEEDING

l END IMENL
Notes:

® Auto Tuning searches for TV stations from VHF minimum to UHF maximum and
memorizes every tuned program position. Other program positions are skipped.

#Auto Tuning takes seven or more minutes to complete its search.

o|f the VCR is not correctly tuned by Auto Tuning, follow the procedure on the next

page. 13
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Manual System Setting Procedure
Follow steps 1 to 4 of the above procedure.

5 Select MANUAL by pressing A or ¥ and then press

ENTER.
CHANMEL SET
ANTENNA SYSTEM
- AUTO
> b wMANLAL
SELECT “ ENTER
END

6 Select CH by pressing A or ¥ and then select the
program position by pressing W or A\

MANUAL CHANNEL SET
:> BLANK ON +0OFF
SELE : —H- [-+]

7 Select BLANK by pressing A or ¥ and then select
OFF by pressing < or .

MANUAL CHANREL SET
> . . AN oneore
S

ELEC‘I’ ﬂﬂ = |‘+m

o To select the blanking of a program position select ON.

#Repeat steps 6 and 7 for ansther unoccupied program
positions to skip during the selection of the program
positions.

8 Press MENL three times.

=

Channel Plan

TV mode
CHANNEL
CHANNEL RE%:R,NE';ESFF SELECTION &
DESIGNATIONS INDICATION ON
THE AIR
VCR
VHF 2-13 2-13
UHF 14-69 14-69
CATV mode
CHANNEL
CHANNEL :g;&:;ggg; SELECTION &
DESIGNATIONS INDICATION ON
CABLE
VCR
BROADCAST
- 2-13 2-13
CATV LOW
A A-5—A-1 95-99
CATV MID/
SUPER BANDS A-W 14-36
CATV HYPER
AN AA-FEE 37-65
GGG-WWW
WWW+1— 66~94
ULTRABAND | WWW+12
100-125 100-125
SPECIAL CATV " 1
CHANNEL




Setting the Clock of your VCR

The built-in digital clock is used to activate the timer for Example:
automatic recording and must be set to the correct time. It Date; 16 October, 1999 Q.
employs the 24-hour system. Time; 20:15 D
Preparations Operations  On Screen Display 8’
e Confirm that the TV is on and the =
VCR viewing channel is selected. 1 050 MEND Press MENU. D
eTurn on the VCR. SLANGUAGE )
»Press VCR/TV to select the VCR %‘.;?.ﬁhé‘fsa =
mode. uguaus‘rmnou
SELECT Eﬂ ENTER S
j ENU
2 Select CLOCK SET.
0SDMENY
(DisPiay AESET M 7 ) SELDCK ST
CHANMELSET
=fofefefe -0 | B,
OO i

puocmu CANCEL  SPEED mmm

m Gone @ on Qo 3 Set each item by pressing A or ¥ and . Press d to

. return to the previous item.

Set Year to “1999".

CLOCK SET

-:1999 "

SELECT: 02 —++:08
START MENY

€LOCK SEY Set Month to “10”.
¥ M D HM
99 g 1 00
SELECT: 03 -/+:08
llgﬂ?ﬂ Sg}l ®L|NDEX§") STARY sMEN
b SLOW
3

cLockset Set Date to “16".
199: 1’3 -‘i%i ';':o

SELECT: 0@ —i+:08

STAHT :MENU

Time Reset Function

If the clock is less than two minutes A Set Time to “20:15”".

slow or faSt: it can easily be reset to YN OO e'When it is kept pressed, the

the proper time. R indication changes in 30-minute
Example: steps.

Resett':l"ng the clock ta 12:00.00 e M #There is no need to press P,
Reset the clock while the display shows a

time between 11:58.00 and 12:01.59.
1 Select CLOCK SET from the OSD

menu and press ENTER. 6 o

2 Press MENU. 8@“ H%
The clock, which shows a time between
11:58.00 and 12:01.59, is now set to
12:00.00. Note:

The clock operates for at least 1 year on its backup system in the event of a power
failure.

4 Display Symbol  pracs MENU.

oThe clock starts.

15



Settings Using the On Screen Display

Preparations

#Canfirm that the TV is on and the VCR viewing channel
is selected.

eTurn on the VCR.

®Press VCR/TV to select the VCR mode.

On Screen Display
1 Press MENU.

O

] 2 Select OPTION.

-
_

ﬁw
>
=

m [=]
GO
CE

On Screen Display

OS5 MENU
O LANGUAGE
CLOCK SET
MER REC ENTER CHANMNEL SET
¢ «OPTION
DEMONSTRATION
SELECT :BE.ENTER
END :MENU

" 3 Select OSD.
@ OPTION
<OSD- ON »OFF
‘TaPE SELECT
#T120 Ti60 __ TiBQ
TAPE SPEED *SP  EP
BLUE BACK *ON OFF
SELECT g8 —/+:00
END (MENU

4 Select ON or OFF.

$O
e)ele;
2
&

[-]
o
x
L]
g
£l
L
g
o
2
.1
b

.
—
©g

]
O
1=

m
=

QPTION
oS0 «ON  OFF
O O TRPE SELECT
TAPE sPEE:“ T e ?‘é’g
IIPAUSE! SEARCH INDEX
= SLOW BLUE BACK vON OFF

SELECT 0@ —/+:R@
END :MENU

ON: The on screen display will appear on the TV
screen.
OFF: The on screen display will not appear.

5 Press MENU twice to make the on screen display
disappear.

®



To use the on screen display:

? %

CH1 LU:OCLZZ
e Sp

€ Program position (Channel)
@ Tape running display

Stop, Eject

Rewind, Review <4
Fast forward, Cue >
Playback >
Stilt ptayback 1
Recording @
Recording pause ne
Slow playback 1] 8
Repeat playback R

9 Present time/Tape counter/Remaining tape time/

Index search

Information Display
Present time 17:24
Tape counter —2:35.47
Remaining tape time REMAIN 2:34
Index search S 01

@) Cassette-inindicator
@ Tape speed indicator

Notes:

e The on screen display may be disturbed or disappear
during special playback.

#The on screen display may be disturbed depending on
the played back tape or the input signal.

®The on screen display does not appear when the OSD is
set to OFF. Set the OSD to OFF for dubbing.

I [Setﬁng Up

17



To Select the Corresponding Video
Cassette Tape Length to Display the
Approximate Remaining Tape Time
Follow steps 1 to 2 on page 16.

3 Select TAPE SELECT.
On Screen Display

OPTION

JOSByiiaaa, ON sOFF
“FAPE SELECT-
""""" " TI60 T80
TAPE SPEED eSP  EP
BLUE BACK *ON OFF

SELECT 08 —M:00
END :MENL

4 Select the corresponding video cassette tape length.

T120: For T30, -60, -90 and -120 tapes.
T160: For T140 and -160 tapes.
T180: For T180 tape.

5 Press MENU twice to make the on screen display
disappear.

=

SELECT 08 —/+:D@
END IMENY

To Select the Desired Tape Speed for

Manual Recording

Follow steps 1 to 2 on page 186.

The tape speed can be selected also using the SPEED
button on the remote control.

3 Select TAPE SPEED.

4 Select the desired tape speed.

5 Press MENU twice to make the on screen display
disappear. 6

For the Blue Background Function
When BLUE BACK is ON, the screen will always have a
blue background when no signal is received or the
received signal is very weak.

Follow steps 1 to 2 on page 16.

3 Select BLUE BACK.

OPTION

0sD ON »OFF
TAPE SELECT
..........

WL20  Ti60 Tige
STAPE SPEED - *SP EP
BLDE BACK sON OFF

SELECT g8 —/+:02
END :MENU

QPTION
0sD QN =« OFF
TAPE SELECT

e tTA0 TIS0 T80
< TAPE SPEED - SP eEP
BIUE BACK” Q0N OFF

SELECT RO -—/:00
END ‘MENU

OPTION
osp QN *OFF
TAPE SELECT
«T120  TI60  T180
TARESRE eSp EP
“BLUE BACK - ONe OFF

SELECY :CA -/i+:0Q
END ‘MENU

4 Select ON or OFF.

CPTION
080 ON «OFF
TAPE SELECT
»T120 Ti60
JARESREED *5p EP
< BLUE BACK - *0ON  OFF

.............

SELECT GO —/i+:09
END IMENU

sWhen BLUE BACK is OFF, the blue background
function is deactivated.

ot is not possible to record the bltue picture of the blue
background function,

5 Press MENU twice to make the on screen display
disappear.

®



Playback

e W ,
(;Q ° Ve 7/
=

r 2 @ Start viewing the picture.

-

)

<

1 47 2 3 S
Operations  Display Symbols ©
1 =F 5 Insert a recorded video §_

cassette tape.

p O

W
n

Search forward by tapping

FF.

®#To change back to normai
playback, press PLAY.

vl
B

Search backward by

tapping REW.
| o #To change back to normal
playback, press PLAY.
O View a still picture.
—) #Press PAUSE/SLOW.
MBPAUSE ®To continue normal playback, press
> SLOW PLAY or PAUSE/SLOW.
View a slow motion picture.
O eKeep PAUSE/SLOW pressed for
—p LIPAUSE/ 2 seconds or more.
I»SLOW ¢ To continue normal playback, press
PLAY.
7 e Stop viewing the picture.

Note:

If you keep FF or REW pressed in step 3 or 4, search playback is activated while
the button is pressed, and operation returns to normal playback when the button is
released.

19
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ahﬁer Playback Functions

To Obtain a High Speed Picture During

Fast Forward or Rewind
Keep FF pressed during fast forward.
Keep REW pressed during rewind.

To Playback the Recorded Part
Repeatedly

Keep PLAY pressed for 5 seconds or more.,

The “R " display appears on the TV screen.
Beginning  End of
of Tape Recorded Part

CIITTTTI] L LI
Repeat Playback “————
PLAY Contro! Signal
Interruption
@ (at least 5 sec.)
REW

¢ Press POWER to release the VCR from the Repeat
Playback mode.

To Eject the Video Cassette Using the

Remote Controller
Keep pressing STOP for at least 3 seconds.

Notes:

e(Cue, review or slow playback will be automatically
released after 10 minutes, and still playback, after
5 minutes.

#|n the EP mode only:
When playing back a tape which was recorded on
another VCR, it may be necessary to adjust tracking
control. In some cases the picture quality may still be
inferior. This is due to format constraints.

)

-

=]

15]

S
3

OO

L
3

[CoAZ) CANCEL  SPEED
JCHEGK Iy
OcH @oaTE Bon ©orr)

MPAUSE! SEARCH ;JNDEX;
= SLOW




Manual Recording

Operations  Display Symbols

2

1 Insert a video cassette tape
g with an intact erasure
, prevention tab.
EGED olf it has already been inserted,
- S press POWER O/l to turn the VCR

on.

[ ;.|Basic Operations

2 Select the VCR mode.

VCR

3 Select the TV station.

4 Start recording.

50 b2 2

5 Stop recording.
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.

To Select the Desired Tape Speed
Press SPEED before recording.

Display Symbol

O &»

SPEED

To Interrupt Recording
Press PAUSE/SLCW during recording.
Press again to continue recording.

O
1PAUSE! @% (FECT)
1> SLOW

To Record One TV Program while
Viewing Another One

1 Refer to steps 1-4 of the manual recording operation.
2 Press VCR/TV to select the TV mode.

3 Select the TV program on your TV that you wish to view
now.

To Display the Approximate Remaining

Tape Time

1 Select TAPE SELECT from the on screen display and
select the corresponding video cassette tape length.
See page 18.

T120: For T30, -60, -90 and -120 tapes.
T160: For T140 and -160 tapes.
T180: For T180 tape.

2 Press DISPLAY.

DISPLAY [HEMAIN]

On Screen Display

950,
P IR “26 Ti80 T180
TAPE SPEED °SP EP
o> (= BLUE BACK wON OFF

SELECT :R3 -/+:00
END (MENU

H5

The display changes as follows each time DISPLAY is
pressed.

ECIock—>Counter—+ Remaining Tape Time—ﬁ

+The remaining tape time may not be displayed
correctly depending on the tape used.

s )

- BB ss)
ofe
ONORONE®

moc.mu CANCEL  SPEED mﬁm
mcu

pH

L
3

@cH  OOoATE ©on oo»=r

6EEE

HIPAUSE! SEARCH ;INDEX;

I»- SLOW

Notes:

®When a video cassette with a broken off erasure
prevention tab is inserted, the "EE" indication will flash to
indicate that recording is not possible.

#The recording pause mode will be automatically
released after 5 minutes, and the VCR wilil return to the
stop mode.



Timer Recording

Using the On Screen Display

Up to 8 timer programmes, including weekly and daily
programmes, can be recorded up to gne month in
advance by setting the timer.

Preparations

sInsert a video cassette tape with an intact erasure
prevention lab.

eConfirm that the TV is on and the VCR viewing channel
is selected.

oTurn on the VCR and set it to the stop mode.

ePress VCR/TV to select the VCR mode.

Example:

Program position {(channel); 2

Date; 27 October
Starting time; 20:02
Ending time; 21:30

{Present date; 16 October)

—
_J

W

—l_;
O|Ck

Fal
2

:
olC; éo ®:

bl
o
=

m
o)

EC @
é@

TIPAUSE! SEARCH ;INDEX;

1 SLOWY

Operations On Screen Display

1 Press the PROGRAM/CHECK button.

O

ICHECK

TIMER PROGRAM
©H DATE ON OFF

‘llll

END : TIMER REC
CHECK : PROG/CHECK

2 Set Program position (channel) to “2”.

OcH TIMER PROGRAM
@ ’ CH OATE ON  OFF
e cmjme mmie— SP
00 O
END  :TIMER REC
CHECK : PROGICHECK

o The next item will flash after about 2 seconds.

TIMER PROGRAM
CH DATE ON  OFF

2 2TWE =wi—= =mi=- 5P
END nuzn REC
CHECK : PROGICHECK

4 Set Starting time to “20:02".

eWhen kept pressed, the indication changes in

30-minute steps.
TIMER PROGRAM
CH DATE ON OFF
2 2TWE 20:02 -~~~ &P
ig
~ + + Y%
i)
L3
END :TIMER REC
CHECK : PROG/CHECK

5 Set Ending time to “21:30”.

TIMER PROGRAM
CH DATE ON OFF
2 27WE 20:02 21:30 SP
BB0E8
END  :TIMER REC
CHECK ; PROG/CHECK

6 To activate timer recording, press
TIMER REC.

O)

TIMER REC

OO

3 Set Date to “27/10".

@ DATE

oJc

l lAdvanced Operations

o
o
@

O Gf

eThe “PROGRAM IS COMPLETED.” message
appears.

23
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Weekly Timer Recording
In step 3, select the desired day by pressing DATE —.
For example, SU (Sunday)

On Screen Display

@ DATE TIMER PROGRAM
@ cH DATE ON OFF
Ztee w-im- 8P
9 1‘!: @ a

Lral
END  : TIMEA REG
CHECK : PROG/CHECK

{SU=Sunday, MO=Monday, TU=Tuesday,
WE=Wednesday, TH=Thursday, FR=Friday,
SA=Saturday)

Daily Timer Recording
For this timer function, several groups of days can be
selected.

@ Daily recording from Monday to Friday
Daily recording from Monday to Saturday
@ Daily recording from Sunday to Saturday

In step 3, select the desired days by pressing DATE —.
For example, ©

@ DATE TIMER PROGRAM
of gate ON  OFF
@ FRRY T
Q :!: EE

r
END  :TIMER REC
CHECK : PROG/CHECK

Timer Recording from an External

Signal Source

If timer recording is performed by a unit connected to the
audio/video input sockets, select the AV indicator in step 2
for the program position.

[1 Xol}] TIMER PROGRAM

CH DATE ON CFF
—mmw mwlo— ——i—— §P

- -
-!A ! ! !

Fyve
END :TIMER REC
CHECK ; PROG/CHECK

Setting other Programmes in Succession
Repeat steps 1-6.

Selecting the Desired Tape Speed

Press SPEED to make the selection in any of steps 1-5.

TIMER PROGRAM
CH DATE ON

QFF
O 2 2TWE 20:02 21:30 EP
B E08a6

SPEED
END  :TIMER REC
EHECK : PAOG/CHECK

——

Checking a Timer Program

e The VCR must be turned on, or the timer recording
indicator “[4” lit.

e¢Confirm that the TV is on and the VCR viewing channet
is selected.

1 Press PROGRAM/CHECK twice.

cn DATE ON  OFF
bz 27WE  20:02 2%
su SA 1D ao i
15:00 18-
5 22: 15 :
20002 21
1910 19:55 SP
PROGRAM i
HCHECK EMO MERU

2 Press VCR/TV to select the VCR mode.

VCRTV

Cancelling a Timer Program

#The VCR must be turned on, in timer recording standby
mode.

e Confirm that the TV is on and the VCR viewing channel
is selected.

1 Press PROGRAM/CHECK twice.

.. CH DATE ON

s 2 27WE 20:02
! su-sain: a0

4 15:0
5 'IBTU 22 15
AV ZBYH 20:02
4 30SA 19:10

PAQGAAM ThIlD it

JCHECK END MENU

2 Press VCR/TV to select the VCR mode.

VCR/TV

3 Press PROGRAM /CHECK repeatedly
until the desired timer program
number flashes on and off.

O 4 308A 1810 1955 SP

PROGRAM et

JCHECK END MENU

CH DATE ON OFF
2TWE 20:02 21:3¢ SP
1 5U 5A1030 11:00 EP

4 Press CANCEL.

CH DATE ON QFF
ITWE 20:02 21:30 SP
SU SA310:30 11:00 EP
5 14 15:00 10:00 5:
3 AV 2BTH 20:02 21330 5P
4 30SA 1810 19: 55 ap

“END wENY

-

CANCEL

Note:
If timer recording is not completed (due to insufficient tape
or cancellation by the user), the programmed timer
recording data will be cancelied from the memory by

4 A M. two days later,

However, if, at that time, the timer recording function is
activated, the programmed timer recording data will be
cancelled at 4 A.M. the next day.



Search Functions

To Find the Beginning of
Each Recording
(VHS Index Search System)

Example:
Searching for the 2nd recorded segment in the forward
direction. Display Symbol

Press INDEX »»1 twice.

Dy | L

e After finding the specific recorded segment, playback
starts automatically.

e For the reverse direction, press INDEX Hea.

o p to 20 index signals can be searched for in both
directions.

#When the opposite INDEX button is pressed, the number
will decrease to 1.

®The figure on the display decreases by 1 each time an
index signal is located.

Recording Index Signals

Index signals are recorded in the following cases.

sWhen a recording is started by pressing REC.

sWhen REC is pressed during recording.

eWhen timer recording is activated.

Note:

The index search function can only work correctly if the

index signals are spaced at least 3 minutes apart in the

SP mode and 5 minutes apart in the EP mode.

T ke

IIPAUSE!  SEARCH iNDEX;

1w SLOW

Searching while checking the
video cassette contents
(Intro-Jet Scan)

The approximate beginnings of each recorded program
are played in succession at the high speed so that the
program to be viewed can be iocated easily.

Preparations

¢Confirm that the TV is on and the VCR viewing channel
is selected.

e| pad the pre-recorded video cassette.

1 Press SEARCH.
(This operation is performed while the VCR is OFF or
while the VCR is in the stop mode or normal playback
mode with the VCR ON.}
Cn Screen Display

INTRO-JET SCAN  a<a
SEARCH

#The tape is rewound to the
start, and played for about INTROWETSCAN =
10 seconds at the high
speed. It is then fast
forwarded, the VISS (VHS
Index Search System) signals

are searched in succession, t

]Advanced Operations

and each time the signals are
found, the tape is played for

about 10 seconds at the high
speed. INTRO-JET SCAN e+

2 When the program to be viewed is reached, press
PLAY.

eNormal playback now commences.

To stop the operation at any time
Press STOP.

Note:
This function may not work properly when recorded
pregrammes run for 15 minutes or less.

25
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Editing

Assembly Editing

This function can be used to create an edited tape from
other recordings or video sources.

New scenes can be added to the end of existing ones.

Preparations

#Connect a movie camera or other VCR to this VCR as

shown,

einsert a recorded video cassette tape with an intact
erasure prevention tab.
#Select the required video source by pressing v A to

set AV.

—

O%ﬂ

*

Ck
i

1
Ok
300 Ch

©g
@O & O

-]
o
T

1

&
o
%
m

3

.
{09

Recordi

AUDIO INVIDEO IN
ng VCR

Playback unit

Operations

1

Search for the end of the last recording.

Press PAUSE/SLOW.

O

TIPAUSE/
I» SLOW

Press REC to switch the VCR from the
pause mode to the recording standby

mode. @HECb

Start the new recording by pressing
PAUSE/SLOW again.

O

TIPALSES
b SLOW

Press STOP to stop recording.




Other Functions

(55 (T

To Demonstrate the OSD Menu
1 Press MENU,

05D MENU
*LANGUAGE
MENU CLOCK SET
CHANNEL SET
OPTION
DEMONSTRATION
SELECT :BO,ENTER
END ‘MENU

2 Select DEMONSTRATION.

63D MENL
LANGUAGE
f— CLOCK SET
CHANMEL SET
= GPTION
+DEMONSTRATION
SELECT :DGENTER
END MENU

#During the demonstration mode, all the on screen
displays are displayed one after the other at about five
second intervals.

3 Press MENU to stop the demonstration.

4 Press MENU again.

OSD MENU
SLANGUAGE
MENU CLOCK SET
CHANNEL SET
QPTION
BEMONSTRATION
SELECT :80.ENTER
END :MENU

5 Select CLOCK SET.

OS50 MENU
LANGUAGE
ENTER «CLOCK SET
CHANNEL SET
= OPTION
DEMONSTRATION
SELECT :04.ENTER
END IMENU

6 If the clock shows the corract time, press MENU again.
*|f the clock does not show the correct time, perform
the steps described on page 15.

T

The menu screen has a blue background.

Other Automatic Functions
Automatic Playback

When a video cassette without an erasure prevention tab
is inserted, the VCR starts playback automatically.

VCR-off Playback
When the VCR is off, an inserted video cassette can be
played back by pressing PLAY.

Automatic Rewinding

When the tape reaches its end during recording (except
for timer recording) or playback, it will automatically be
rewound to the beginning.

Automatic Switching Off and Ejection
When the VCR is switched off, an inserted video cassette
can be ejected by simply pressing EJECT. The VCR will
eject the video cassette and automatically turn itself off
again.

S-VHS Quasi Playback

Itis also possible to playback tapes recorded in the

S-VHS system.

®Some picture noise may occur depending on the type of
tape used.

¢|t is not pessible to fully obtain the high resolution that
S-VHS is capable of.

®|t is not possible to record in the S-VHS system with this
VTR,

| |Advanced Operations
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Before Requesting Service

Before requesting service, check the following points again.

On Screen Display Messages

| EP On screen display messages are displayed.

MESSAGE

CAUSE

REMEDY

PLEASE PUTIN
A VIDEQ CASSETTE.

REC or TIMER REC has
been pressed without a video
cassette inserted.

Insert a video cassette with an intact erasure prevention tab.

PLEASE STOP THE TAPE.

CHANNEL SET has been
selected during playback.

Stop the tape.

PLEASE SET THE CLOCK,

TIMER REC or PROGRAN/
CHECK has been pressed
when the clock is not set.

Set the clock.

PLEASE USE A CASSETTE
WITH TAB.

REC or TIMER REC has
been pressed without a video
cassette with an intact
erasure prevention tab.

Use a video cassette with an intact erasure prevention tab.

NO TIMER RECORDING

HAS BEEN SET.

TIMER REC has been
pressed with no timer
programmes.

Set timer recording

VCR IS IN THE TIMER
STANDBY MODE.

POWER M/ has been
pressed during the timer
standby mode.

Press TIMER REC to release the VCR from the timer standby
mode.

Self-diagnostic Indications

such as [HO1]L.

This VCR has a self-diagnosis and display function. If the VCR detects trouble during installation or during use, the following
indications automalically appear in the VCR display. Indications are in the form of a single English letter plus two numbers,

VCR.)

INDICATION CAUSE REMEDY
HOO Some trouble has occurred. Consult your dealer for further advice.
(Numbers after H and F differ
FOO according to the status of the




The VCR will not operate correctly

SYMPTOM CAUSE REMEDY CHECKED
The VCR display is The AC power cord has not Connect the AC power cord to the VCR.
not illuminated. been connected.
The VCR display is The VCR is in the timer mode. | Press TIMER REC to operate the VCR manually.
illuminated but the
VCR will not operate. | Safety devices are operating. | Disconnect the AC power cord and wait for
1 minute. Reconnect the AC power cord supply and
check functions.
An unknown The language setting has Select the desired language. See page 12.
language appears been set to an unknown
on the TV screen. language.
Playback will not operate correctly
SYMPTOM CAUSE REMEDY CHECKED

The picture is noisy
or is not in colour.
Horizontal bars or
lines run down the
screen.

Tracking is not correct.

Adjust the tracking. See page 5.

The TV has not been tuned
to the VCR.

Check the TV tuning. See page 10.

The video heads are clogged
Or Worn.

Consult your dealer for further advice.

|Helpful Hints

|
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Recording will not operate correctly

SYMPTOM CAUSE REMEDY CHECKED
The ‘{8’ indication The erasure prevention tab Use a tape with an intact erasure prevention tab, or
flashes whenever on the video cassette has cover the tab hole with adhesive tape, if the original
recording is been broken off. recording is no longer required.
attempted.
The picture is The antenna or antenna Check the antenna connsction to the VCR.
recorded with noise cable is defective. See page 8.
or a blank screen. Check your normal TV picture. If there is no picture,
check your antenna.

The VCR is not correctly Retune the VCR, See pages 11, 13, 14,

tuned.

AV has been selected. Select the required TV program.
Timer recording The clock or calendar has Check the clock and calendar. Set them to the
cannot be been incorrectly set. present time. (Note that this is a 24-hour clock.)
performed. See page 15.

The recording starting or Set the recording starting and ending time correctly.

ending time setting is

incorrect.

The VCR has not been set Press TIMER REC after programming for timer

for timer recording. recording.
AV external AV has not been selected. Select AV by pressing v A
recordings cannot
be made. External AV connections are Check that the connections for external video and

incorrect. audio sources are correct. See page 26.

The remote controller will not operate correctly
SYMPTOM CAUSE REMEDY CHECKED

The remote The remote controller Ensure that the remote controller is being pointed at
controller does not transmitter beam is not the VCR and that the transmitter beam is not
operate correctly, reaching the VCR. obstructed.

The distance is too far.

Use the remote controller within 7 m of the VCR. If
this range is not possible, replace the batteries.

The batteries are exhausted.

Replace the batteries. Note the precautions for
replacement on page 7.

The batteries are incorrectly
fitted with (+/—) reversed.

Fit the batteries correctly as shown on page 7.
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Precautions

Please read these precautions before you operate this
VCR.

Avoid Sudden Changes in Temperature
if the VCR is suddenly moved from a cold to a warm
place, dew may form on the tape and inside the VCR.

Humidity and Dust
Avoid places where there is high humidity or much
dust, which may cause damage to internal parts.

Do Not Obstruct the Ventilation Holes

The ventilation holes prevent abnormal increases in
temperature. Do not block or cover these holes. Avoid
covering the holes with soft materials such as cloth or

paper.

Keep Away from High Temperature

Keep the VCR away from exireme heat sources such as
direct sunlight, heating radiators, or closed automobiles.

Keep Magnets Away

Never bring a magnet or magnetized object near the VCR
as it will adversely affect its performance.

Do Not Place Fingers or Other Qbjects Inside

Do not attempt to disassemble the VCR. Touching internal
parts of this VCR is dangerous, and may cause it serious
damage. There are no user serviceable parts inside.

Keep Water Away

Keep the VCR away from flower vases, tubs, sinks, etc. If
liquids are spilled into the VCR, serious damage could
occur. If you spill any liquid into the VCR, consuit qualified
service personnel.

Lightning

To aveid damage by lightning, disconnect the antenna
plug from the VCR.

Cleaning the VCR

Wipe the VCR with a clean, dry cloth. Never use cleaning
fluid or other chemicals. Do not use compressed air to
remove any dust.

Stacking

Place the VCR in a horizontal position, and do not place
anything heavy on it.

Dew may form in the VCR if:

eThe VCR is in a room where the heater has just been
turned on.

¢The VCR is in a room with steam or high humidity.

eThe VCR is brought from cold surroundings into a well-
heated rocom,

eThe VCR is suddenly brought from coal surroundings,
such as an air-conditioned room or car, to a place which
is hot and humid.

Note:

Do not operate the VCR for at least 1 hour if any of the
above conditions occur.

This VCR does not incorporate a dew sensor.

[ |Helpful Hints
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Specifications

N
AG-1320P
{'Tﬁu_h_mw R ;:;ﬁi
; | Power Source: 120 V AC 50/60 Hz !
|: Power Consumption: 22 watts I J
L e e
t T - T T

Video Recording System:
Video Heads:
Tape Speed:

Tape Format:
Record/Playback Time:

FF/REW Time:

VIDEO
Television System:
Modulation System:

Input Level:
Qutput Level:

AUDIO
input Level:
Output Level:
Audio Track:

Signal-to-Noise Ratio:
Operating Temperature:
Operating Humidity:
Weight:

Dimensions:

Weight and dimensions shown are a
Specifications are subject to change

2 rotary heads, helical scanning system
4 heads

SP; 33.3 mm/sec.

EP; 11.1 mm/sec.

VHS tape

SP; 120 min. with NV-T120

EP; 360 min. with NV-T120

approx. 82 sec. with NV-T120

ElA; Standard (525 lines, 60 fields) NTSC color signal
Luminance; FM azimuth recording
Color signal; convered subcarrier phase shift recording

VIDEQ IN (PHONO); 1.0 Vp-p,
VIDEQ OUT (PHONOQY); 1.0 Vp-p,
RF modulated; VHF channel US3 or 4,
AUDIO IN (PHONO); 316 mV,
AUDIQ OUT {PHONOY}; 400 mv,

1 track (normal-mono only)

Video; more than 43 dB (SP)

5°C-40°C

35%—80%

855 Ibs. (3.9 kg)

161546" (W)X 3746" (H) X 1134 (D) [430 {W)x87 (H)x 298 (D) mm]

pproximate.
without notice.

75 chm
75 ohm
75 ohm, terminated

47 kchm
1 kohm

Panasonic

Broadcast & Television Systems Company

Division of Matsushita Electric Corporation of America

Executive Office:

One Panasonic Way (3F-5), Secaucus, NJ 07094

Eastern Reglonal Office: 54 West Gude Dri

ve, Rockville, MD 20850

Central Regional Otffice: 1707 North Randall Road, Elgin, IL 60123
Southern Regional Office: 1225 Northbrook Parkway, Suite 107A, Suwanee, GA 30174

Western Regional Office: 6550 Katella Ave.

Panasonic Canada Inc.

, Cypress, CA 80630

5770 Ambler Drive, Mississauga, Ontario L4W 2T3

Panasonic Sales Company

Division of Matsushita Electric of Puerto Rico Inc.
San Gabriel Industrial Park, 65th Infantry Ave., Km. 9.5, Carolina, Puerto Rico 00630

Printed in Japan
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Cher client

Permettez-nous de profiter de cetle occasion pour vous
remercier d'avoir acheté ce magnétoscope Panasonic.

Nous vous recommandons plus particulierement d'étudier
attentivement le manuel d'utilisation avant de faire
fonctionner Fappareil et de bien tenir compte des
précautions indiquées,

Commande d’image cristal Al

l.a commande d'image cristal Al optimise les
caracteristiques de lecture.

Pendant la lecture, le contraste des rubans enregistrés au
niveau de contraste approprié sera automatiguement
optimisé.

Mise en garde

L'interférence radioélectrique générée par cet appareil ne
dépasse pas les limites énoncées dans le Réglement sur
les perturbations radioélectriques du ministére des
Communications.

Saleté sur les tétes video

Si les tétes vidéo sont sales, Iimage ne s'enregistrera pas
ou ne sera pas reproduite avec nettetd,
{Voir les conditions suivantes.)

Image Petite quantité
normale de saleté

Grande quantité
de saleté

Dans cette éventualité, inserer et éjecter la cassette
5 & 10 fois de suite pour retirer la saleté des tétes
vidéo.

Silimage n’est pas nette, nettoyer les tétes vidéo avec
une cassette de nettoyage en vente dans le commerce. Si
le probléme persiste aprés 'observation de toutes les
mesures ci-dessus, se faire aider par un service aprés-
vente.

Les tétes deviennent sales essentiellement parce que les
rubans sont rayés ou sales, que l'appareil est utilisé dans
un endroit trés chaud et trés humide, qu'ity a de la
poussiére dans 'atmosphare et autres raisons.

Ne jamais utiliser de rubans sur lesquels du jus de fruit a
élé renversé ou de rubans extrémement endommagés car
cela non seulement salira les tdtes mais provoquera
également des anomalies de fonctionnement.

€ Syntonisation automatique

Schéma de raccordement

Antenne

\

€) Raccorder
le cable
d’antenne.

Affichage sur écran

touche “POWER
d)"n‘

enregistrées en mémoire.
sNe pas mettre le magnétoscope hors

Toutes les stations de télédiffusion qu'il est possible de recevoir dans la région sont automatiguement syntonisees et

contact au milieu de 'opération. (Voir pages 11, 13 et 14.)

@ Raccorder le fil 0
d’'alimentation AUYG CHANNEL SET
c.a. Q PROCEEDING E>
I} @ END TMENU

© Appuyersuria

La
syntonisation
automatique
est terminée.
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|1 | MISE EN GARDE:

AFIN DE PREVENIR TOUT RISQUE
D’INCENDIE OU DE CHOCS
ELECTRIQUES, NE PAS EXPOSER CET
APPAREIL A LA PLUIE OU A UNE
HUMIDITE EXCESSIVE. |

ATTENTION:

B AFIN DE PREVENIR TOUT RISQUE !
D'INCENDIE, DE CHOCS ELECTRIQUES !
OU D'INTERFERENCE, N'UTILISER QUE
LES ACCESSOIRES RECOMMANDES.

ATTENTION

/A

AN

ATTENTION: AFIN DE PREVENIR LE RISQUE DE GHOCS
ELECTRIQUES, NE PAS RETIRER LE COUVERCLE.
AUCUNE PECE INTERNE NE PEUT ETRE REPAREE PAR
L'UTILISATEUR. TOUTE FEPARATICN DEVRA ETRE CONFIEE
AUN PERSONNEL QUALIFIE.

! Le symbole de I'éclair dans un
triangle équilatéral indique fa
présence d'une tension
suffisamment élevée pour

A engendrer un risque de chocs !
électriques. Il est donc dangereux
de toucher toute piéce interne.

Le point d'exclamation dans un
triangle équilatéral indique que le
manuel d’'utilisation inclus avec
I'appareil contient d'importantes

i & recommandations quant au
- fonctionnement et a I'entretien de
1 ce dernier. Il est recommandé de

suivre les précautions afin d'éviter
tout probléme.

Conseil pour l'instaliateur de ;

cablodistribution:

Il est recommandé de consulter te code canadien

de I'électricité en ce qui a trait a la mise a la terre i

du fil de cablodistribution. Ce code spécifie que

le fil doit étre relié au systéme de mise a la terre ‘

de I'édifice, le plus prés possible du point 1
]

] d'entrée.
. A

ACCESSOIRES

1 Télécommande & infrarouge
1 Cable coaxial

1 Fil d'alimentation c.a.

2 piles “AA”
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Commandes et prises de raccordement

A —

Cette section donne une explication détaillée de chacune des touches, commutateurs et prises de raccordement.
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€ POWER M/ (Alimentation)

©O © ©®

Appuyer pour commuter le magnétoscope de la mise
eh contact au mode attente et vice-versa. En mode
attente, le magnétoscope est toujours raccordé &
l'alimentation ¢.a.

EJECT (Ejection)
Ejecte la cassette vidéo,

Compartiment de la cassette
Y insérer [a cassette vidéo.

REW (Rebobinage)

En mode arrét: Rebobine e ruban.

En mode lecture: Effectue un repérage arriére.

En mode rebobinage: Défilement d'image & grande
vitesse.

“<]J" g’éclaire.

SEARCH (Repérage)

Repére un programme enregistré & l'aide des

fonctions de balayage des introductions.

FF (Avance accélérée)
En mode arrét: Avance le ruban en
accéléré.

Effectue un repérage
avant.

En mode avance accélérée: Défilement d'image &

grande vitesse.

En mode lecture:

“BI>" s'éclaire.
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CVC (Commande d’'image cristal)

ON:  Avec la fonclion CVC, 'image apparait avec
des contours plus nets pendant la lecture.
®Le témoin CVC s’éclaire au registre du

magnétoscope.
sNormalement, laisser la commande & la
position ON.

QFF: Désactive la fonction CVC.
®| e témoin CVC n'est pas éclairé.

Fenétre de réception de télécommande infrarouge
Registre

A
Sélectionnent fa station de télévision (canal) sur le
magnetoscope.

Pour le réglage du pistage et de la stabilité verticale

¢«Pour le réglage manuel du pistage
Les touches v et A permettent de régler le pistage
lorsque, par exemple, les barres de parasites sur
image disparaissent mieux manuellement qu'avec
la commande de pistage numérigue automatique.
Aprés avoir effectug un réglage manuel, appuyer
simultanément sur les deux touches pour revenir &
ta commande de pistage numérique automatique.

e Pour le réglage du pistage ralenti
Si des barres de parasites apparaissent pendant un
arrét sur image ou pendant une lecture ratentie,
passer 4 la lecture ralentie et réduire les barres de
parasites a I'aide de la touche ~ ou A\

®Pour le réglage de la stabilité verticale
Utiliser les touches v et A pour réduire l'instabilité
varticale pendant un arrét surimage.

REC (Enregistrement)

Démarre I'enregistrement.

® Appuyer simultanément sur les deux touches de la
télécommande.

TIMER REC (Enregistrement par minuterie})

Active et désactive la fonction d’enregistrement par
minuterie.

[0 est éclairé ou éteint.

Une fois que la fonction d’enregistrement par
minuterie est activée, il ne sera plus possible d'utiliser
le magnétoscope sans appuyer sur cette touche de
nouveau et libérer le magnétoscope du mode attente
d’'enregistrement par minuterie.

STOP (Arrét)
Arréte a lecture ou I'enregistrement.

PLAY (Lecture)

Démarre la lecture.

“C>" est éclairé.

Pour la fonction de lecture en reprise.

Panneau arriére

(D VIDEO IN (Entrée vidéo)
Y raccorder le cable vidéo d'un caméscope ou d'un
autre magnétoscope.

(D VIDEO OUT (Sortie vidéo)
Y raccorder le cible vidéo d'un téléviseur ou d'un
autre magnétoscope.

RF IN (Entrée RF)
Y raccorder 'antenne extérieure.

AC IN~ (Entrée c.a.)
Y raccerder l'alimentation c.a.

AUDIO IN (Entrée audio)
Y raccorder le céble audic d'un caméscope ou d’un
autre magnétoscope.

17
18]
®
@ AUDIO QUT (Sortie audio)
21]
122

|

Description l

Y raccorder le cable audio d'un téléviseur ou d'un
autre magnétoscope.

L/H
Permet de sélectionner le ¢anal du convertisseur RF.

RF QUT (Sortie RF)
Y raccorder la borne d'antenne d'un téléviseur.



Télécommande infrarouge

[LEEGET) CAMCEL  SPEED AR
2 JCHECK J
GCH  @QDaTE O ON  OOFF
A

PEEEE
) &D

/MPRUSE! SEAACH 1NDEX!
I»-SLOW

A

1 RESET (Réinitialisation)
Raméne le compteur (temps écoulé) & “0:00.00".
e e compteur se reinitialise automatiquement a
“0:00.00” lorsqu'une cassette vidéo est insérée.

2 DISPLAY (Affichage)
Change les données du registre du magnétoscope ou
de I'écran de la fagon suivante.
|—>Horlogew>Compteur—>Temps de ruban restantﬁ

3 VCR/TV (Sélecteur magnétoscopeftéléviseur)
Sélectionne le mode magnétoscope ou le mode
téléviseur.

4 Touches de fonctionnement d’enregistrement par
minuterie

PROGRAM/CHECK (Programmation/Vérification)
Pour régler et véritier les programmes de la minuterie.

CANCEL (Annulation)
Pour annuler les réglages de I'enregistrement par
minuterie.

SPEED (Vitesse)

Pour sélectionner la vitesse d’enregistrement,
SP donne la meilleure qualité d'image.

EP donne la durée d'enregistrement maximale.

TIMER REC (Enregistrement par minuterie)

Active et désactive la fonction d’enregistrement par
minuterie.

[Q est éclairé ou éteint.

Une fois que la fonction d’enregistrement par minuterie
est activée, il ne sera plus possible d'utiliser le
magnétoscope sans appuyer sur cette touche de
nouveau et libérer le magnétoscope du mode attente
d’enregistrement par minuterie.

CH (Canal)
Pour programmer I'enregistrement par minuterie.

DATE (Date)
Pour programmer I'enregistrement par minuterie.

ON (Heure du début)
Pour programmer I'enregistrement par minuterie.

OFF (Heure de fin)
Pour programmer I'enregistrement par minuterie,



5 PAUSE/SLOW (Pause/ralenti) Alimentation de la télécommande

Pendant la lecture: La téiécommande est alimentée par 2 piles de format

¢Pression: Arrét surimage. “00" est éclairé. “AA", “UM3" ou "RE". L'autonomie des piles est d'environ

®Pression de 2 secondes ou plus: un an, bien qu'¢lle dépende de la fréquence d'utilisation.
Lecture ralentie. “I>-" est éclairé.

Pendant I'enregistrement: Précautions pour le remplacement des
Interruption de Fenregistrement. piles
6 INDEX (Index) e|nserer les piles neuves en respectant les polarités (G et
Sert pour la fonction de repérage dindex. Q).

®Ne pas chauffer les piles car cela pourrait provoquer un
court-circuit interne.

*53i la télécommande ne doit pas étre utilisée pendant un
certain temps, sortir les piles et les ranger dans un

7 Touches de fonction des menus sur écran
Les touches avec des caractéres verts permettent
d'effectuer les opérations de menu sur écran.

MENU endroit frais et sec.

Pour taire apparaitre le menu principal sur I'écran du eRetirer les piles dés quelles sont épuisées et les mettre

téléviseur. au rebut.

ENTER (Entrée) .N.? pas utilciis’g‘r en méme temps une .p‘ile neuve .et une

Pour vérifier ou mémoriser la sélection. pre ?‘Vam cla sen, et ne jamais _utlllser une pile
alcaline avec une pile au manganése.

AV 4>

Pour effectuer les sélections sur laffichage sur écran. Installation des piles

#Ces touches permettent également d'effectuer la
lecture, Parrét, le rebobinage et Favance accélérée.

8 Sans fonction
Cetie touche ne sert pas pour le fonctionnement du
magnétoscope.

9 Emetteur infrarouge

Description | B |



Raccordements

Cette section explique comment raccorder le
magnétoscope a une antenne, un téléviseur, elc.

Lorsque le contact est établi sur le magnétoscope
aprés le raccordement du cable d’antenne et du fil
d’alimentation ¢.a., la syntonisation automatique
démarre.

Raccordements de base

Pour pouvoir enregistrer et lire des cassettes vidéo sur le
téléviseur, effectuer les raccordements comme suit.

Téléviseur
(Vendu séparément)

Antenne

YNy

{Vendue
séparément)

1

AL N~
SECTEUR-

ifl

Vars le secteur

Raccordement a un téléviseur a I'aide des prises d’entrée audio/

vidéo

Connecteur d'entrée d'antenne ’ tm—

2

Téléviseur
(Vendu séparément)
 s————

AUDIQ IN
(Entrée audio)
VIDEO IN
{Entrée vidéo)

3

(Vendu séparément)}

Antenne

R

(Vendue
séparément)

AT IN-
SECTEUA-

il

Vers le secteur




Raccordement au systeme de

cablodistribution
Cable-Magnétoscope-Téléviseur

(Pour enregistrement/lecture des
canaux de la cablodistribution ou de la
telévision payante)

Le magnétoscope posséde une plage étendue et il est
capable de syntoniser les canaux des bandes basse,
moyenne, super, hyper et ultra, ainsi que des canaux
cablés spéciaux (canaux A-5—A-1, A-W, AA-FFF,
GGG-WWW, WWW+1-WWW-+12, 100-125, 5A). Par
ailleurs, le magnétoscope peut syntoniser tous les canaux
de la bande UHF (14—69). Se reporter &
“Programmaticn des stations de télévision dans la
mémaoire du magnétoscope”, page 13)

Raccordements de base
Le magnétoscope pouvant syntoniser
les bandes moyenne et super, ce
raccordement permettra de recevoir o I
tous les canaux cablés a 'exception de
ceux qui sont intentionneflement brouillés.

) o)
e ©

ee
[ X7

Céble coaxial de

75 ohms

Cependant, 'abonnement a un canal spécia! qui est
brouillé est accompagné d'un décodeur qui permet de
recevoir les programmes. Le magnétoscope n'est pas de
lui-méme capable de recevoir correctement un canal
brouillé puisqu'il ne contient pas de décodeur. Pour que le
magnétoscope puisse recevoir correctement un canal
brouillé, il faudra utiliser le décodeur fourni par la
compagnie du cable. Dans ce cas, il existe deux
méthodes de raccordement couramment utilisées.

Schéma de raccordement type pour
systeme de cable avec cablosélecteur/
décodeur

Systeme de cable de 75 ohms Céble-
sélecteur
IN
Cébles coaxiaux ouT
de 75 ohms
1
@
(X ]
i ol |

Vers l'entrée VHF
75 ohms du téléviseur

Le schéma de raccordement ci-dessus permet toutes les
fonctions du magnétoscope et du téléviseur, a I'exception
du visionnement d'un canal pendant I'enregistrement d’'un
autre canal.

A —— -]
Systéme de cables
75 ohms
Pérartiteur R
IN | a2 voies OUT1 IN Cablo-
sélecteur
QuT2
Convertisseur out
de télévision
IN' | cablée

ouT

Bloc de commutation® Cébies coaxiaux
O(’O 75 ohms

o A

—]

*Non fourni par
Panascnic.
Consulter le
cablodistributeur.

re—————————

1 I

Vers I'entrée VHF
75 ohms du téléviseur

Le schéma de raccordement ci-dessus permet toutes les
fonctions du magnétoscope et du téléviseur, y compris le
visionnement d'un canal pendant I'enregistrement d'un
autre canal, mais il nécessite deux cablosélecteurs/
décodeurs, un bloc de commutation et un répartiteur &

2 voies.

/

Le magnétoscope ayant une plage de syntonisation
étendue, la syntonisation-programmation des
programmes de télévision des bandes moyenne et
super non brouillées est possible. Siun
cablosélecteur ou un décodeur sont raccordés au
magnétoscope, toutes les fonctions
d'enregistrement commandées par minuterie restent
possibles, & 'exception de la sélection automatique
des canaux. La sélection des canaux cablés devra
étre effectuée & l'aide du cablosélecteur.
L'enregistrement par minuterie des canaux ciblés

est donc limité & un canal a la fois.
\ v

] ‘Conﬁguration
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Réglage du téléviseur sur le canal de lecture

vidéo

ViDEO:
woe(C) (O)
e

4 ,_ d/ 1Interrupteur

Sélectionner le canal ou le mode AV.
Le magnétoscope envoie les signaux au téléviseur au
canal US3 ou 4 via le cble coaxial RF.
Le visionnement de 'image vidéo s'effectue de la méme
maniére que le visionnement des programmes de
téleévision.
Si le magnétoscope a été raccordé au téléviseur via
les prises d’entrée audio et vidéo, il n’est pas
nécessaire d’effectuer la procédure ci-dessous. II
suffit de sélectionner le mode AV sur le téléviseur.
Lorsque le contact est établi sur le magnétoscope une
fois effectué le raccordement du cable d’antenne et du
fil d’alimentation c.a., la syntonisation automatique
démarre.

Procédure Symbole d’affichage

Remarques:

#5Si le contact est établi sur e magnétoscope alors que
l'antenne n'est pas raccerdée, tous les canaux sont
sautés.

#5i la syntonisation automatique est annulée &
mi-chemin, elle ne s’effectus pas, méme sile
magnétoscope est mis hors contact puis de nouveau en
contact. Dans cette éventualité, voir page 11: “Pour
redémarrer la syntonisation automatique”.

1

Etablir le contact sur le téléviseur et sur le
magneétoscope.
Vérifier que le magnétoscope est raccordé

au céble d'antenne.
#La syntonisation automatique démarre.
(Voir page suivante.}

VCR

Sélectionner le mode VCR.

Sélectionner le canal de lecture vidéo, non
utilisé par une autre station.

H: Canal US4

L: Canal US3

4 Affichage sur écran

AUTO CHANNEL SET
PRAOCEEDING &

-

END :MENU

{Pendant la syntonisation  (Aprés la syntonisation
automatique) automatique)

Sélectionner sur le téléviseur le numéro de
canal qui doit servir de canal de lecture
vidéo. Puis, syntoniser le téléviseur sur
l'image de I'écran en cours de
syntonisation automatique ou de I'écran
sélectionné a l'aide de v et A du

magnétoscope.

*Pendant la syntonisation automatique, I'écran du
programme de télevision n'apparait pas, et il est
remplacé par I'écran de syntonisation automalique.




Syntonisation automatique

[eXe) u

;.;-:'|Conﬁguration

v

Syntonisation automatique

Lorsgue le contact est établi sur le magnétoscope apreés le
raccordement du cible d'antenne et du fil d’alimentation
c.a., la syntonisation automatique démarre.

Affichage sur écran Canal en cours
de recherche

AUTO CHANNEL SET
PROCEEDING

END {MENU

La syntonisation automatique recherche les stations de
télévision du premier canal VHF au dernier canal UHF, et
elle mémorise tous les canaux émettant un signal.

s Ne pas couper le contact ni lire une cassette, etc.
pendant I'opération de syntonisation automatique.

&SIl y a 5 canaux cablés ou plus, la position CABLE du
systéme d'antenne est automatiquement sélectionnée;
s'il y a 4 canaux cablés ou moins, la position TELE est
sélectionnee. Pour modifier un réglage, suivre la
procédure de reréglage décrite a élape 4 de la page 13.

! «

Annulation de la syntonisation

automatique & mi-chemin: .
Appuyer sut POWER (M pendant la syntonisation
automatigue. Le magnétoscope se met hors contact et la
syntonisation automatique s'annule.

POWER(MA

Pour redémarrer la syntonisation

automatique:
1 Appuyer sur EJECT et retirer la cassette vidéo.

2 Maintenir \v et A du magnétoscope presses
simultanément pendant 3 secondes ou plus lorsque le
magnétoscope est en contact.

A4 ~
el e canal affiché au registre du magnétoscope

disparait pendant quelques instants, puis il passe au
canal 2.

Symbole d’affichage

¢

| —

Disparait—2

e Effectuer maintenant 'opération 3 pour compléter e
processus de syntonisation automatique.

3 Mettre le magnétoscope hors contact puis de nouveau

en contact.
Appuyer sur VCR/TV pour sélectionner le mode VCR.
®|a syntonisation automatique démarre.

11
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Réglage de la langue de I'affichage sur écran

Préparatifs

eVérifier que le téléviseur est en contact et qu’il est réglé
sur le canal de lecture vidéo.

e Etablir le contact sur le magnétoscope.

e Appuyer sur VCR/TV pour sélectionner le mode VCR.

—
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Sélection de la langue
Sélectionner I'une des quatre langues affichées: anglais,
espagnol, poertugais ou frangais,

1 Appuyer sur MENU.
Affichage sur écran

0S0 MENL
*LANGUAGE
MENU CLOCK SET
CHANNEL SET
© QPTION '
DEMONSTRATION
SELECT :O0,ENTER
END :MENU
2 Sélectionner LANGUAGE (LANGUE).

05D MENU
LANGUAGE
:D CHANNEL SET
DEIIDNSTHATION
SEI.ECT ENT ER
3 Sélectionner la langue désirée,
LANGUE
ENGLISH
ESPAROL
PORTUGUES
SFRANGAIS
ELEC“ONNER HH

G@

4 Appuyer deux fois sur MENU.

Ok



Programmation des stations de télévision dans
la mémoire du magnétoscope

Syntonisation automatique avec affichage sur écran

Introduction

Le magnétoscope posséde son propre syntonisateur (tout
comme un téléviseur ordinaire} et il est capable de
recevoir jusqu'a 181 stations de télévision.

Préparatifs

eVérifier que le téléviseur esl en contact et qu'il est réglé
sur le canal de lecture vidéo.

e Etablir le contact sur le magnétoscope et sélectionner

O

IIPAUSE! §
I-5L0%

EA

2, RS

une posilion de programme autre que AV.
e Appuyer sur VCR/TV pour sélectionner le mode VCR.

Procédure Affichage sur écran

1 Appuyer sur MENU.
MENU
SLANGUE
REGLAGE HOALOGE
REGUIGE CANAL
DEMDNSTRATION
ELECTIONNER !H EN‘I’ER

ELEC‘HONNER ﬂﬂ ENTEF!

e Sélectionner REGLAGE
REGLAGE HORLOGE CANAL
o w—

Sélectionner SYSTEME
ANTENNE.

REGLAGE CANAL
. SYSTEME ANTENNE
AUTOMA
IIANLIEL
SELEC‘HONNEH Bﬂ ENTEFI
Sélectionner le systéme
desiré.
SYSTEME ANTENNE
CABLE
ELECTIGNNEH ﬂﬂ

eLorsque la syntonisation
automatique est terminée,
raffichage sur écran disparait et la
position de canal la plus petite gui
diffuse des programmes est regue.

EI.ECTIONNER ﬂ ENT

REGLAGE CANAL Sélectionner
S| AUTOMATIQUE et
MANVEL appuyer sur ENTER.

REGLAGE CANAL
AUTOMATIOUE EN COURS
IMENY
Remarques:

eLa syntonisation automatique recherche les stations de télévision du premier canal
VHF au dernier canal UHF, et elle mémorise tous les canaux émettant un signal.
Les autres canaux sont sautés.

e a syntonisation automatique prend sept minutes ou plus pour effectuer la
recherche.

#3i le magnétoscope n'est pas syntonisé correctement avec la syntonisation
automatique, effectuer les opérations de la page suivante.

|~ ,l Configuration

13
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Procédure de réglage manuel du
systéeme
Effectuer les opérations 1 a 4 de la procédure ci-dessus.

5 Sélectionner MANUEL en appuyant sur & ou ¥ puis
appuyer sur ENTER.

AEGLAGE CANAL

SYSTEME ANTENNE
ENTER AUTOMATIOUE
*MANUEL

SELECTIONNER :D0,ENTER
FIN {MENU

Y

6 Sélectionner CA en appuyant sur & ou ¥, puis
sélectionner un canal en appuyant sur v ou A\,

O
O,

RAEGLAGE CANAL MANUEL

ca 12t
SUPPRESSION ‘ON «OFF

=

SELECTIONNER :8N -/ b0
FIN :MENU

7 Sélectionner SUPPRESSION en appuyant sur & ou ¥,
puis sélectionner OFF en appuyant sur < cu b,

406

e Pour sélectionner la suppression d'un canal,
sélectionner ON.

e Recommencer les opeérations 6 et 7 pour chacun des
canaux non utilisés. Par la suite, ces canaux seront
ignorés.

REGLAGE CANAL MANUEL

LGR, 2
SION - ON s OFF

SELECTIONNER :BRQ  —/+:00
FIN TMENU

8 Appuyer trois fois sur MENU.

®

Tableau des canaux

Mode téléviseur

SELECTION DU
) ) CANAL ET
DESIGNATIONS | CANAL CAPTE | INDICATION
DES CANAUX |PAR L’ANTENNE SURLE
MAGNETO-
SCOPE
VHF 2-13 2-13
UHF 14-69 14-69
Mode de cablodistribution
SELECTION DU
. CANAL ET
DESIGNATIONS | CANAL CAPTE |\ e TiON
PAR LA CABLO-
DES CANAUX | "1y T RIBUTION SUR LE
MAGNETC-
SCOPE
TELEDIFFUSION
VME 2-13 2-13
CABLE-BANDE
INFERIEURE A5-A1 95-99
CABLE-BANDES
MOYENNE/ A-W 14-36
SUPERIEURE
CABLE-BANDE
HYPER AA—FFF 37-65
GGG-WWW
CABLE-BANDE |  \WIVIV+1 66-94
ULTRA
100-125 100-125
CANAUX
SPECIAUX DE 5A ]
LA TELEVISION
PAYANTE




Réglage de I’horloge du magnétoscope

L'hotloge numérigue incorporée permet de déclencher la Exemple: %
minuterie en vue d’un enregistrement automatique; elle Date; 16 octobre 1999 e
devra donc étre réglée a I'heure exacte. Elle fonctionne Heure; 20h 15 S
sur un systeme de 24 heures. i . ] g)
Préparatifs Procédure Affichage sur écran 2
eVerifier que le téléviseur est en contact 1 . Appuyer sur MENU. <
et qu'il est réglé sur le canal de lecture Q
vidéo. e Q
®Etablir le contact sur le magnetoscope. LT J——
® Appuyer sur VCR/TV pour sélectionner SELECTIONNER :08.ENTER
le mode VCR. —
f ‘ 2 Sélectionner REGLAGE
MENy HORLOGE.
REGLAGE HORLOGE
— REGLAGECANAL
(DIS . 5 H\ ¢ DEMONSTHATION
6 6 6 6 SELECTIONNEH Hﬂ E.NTEFl
o000 3 Rég er chaque rubrique en appuyant sur A ou ¥V etsur
S cen S0 . Appuyer sur « pour revenir a la rubrique précédente.
JHECK
@ci @OATE ©ON (N:WF—j nesusEnonLose Regler FAnnée sur “1999".
@ @ 1' sa7t a
m (O] (C)C)IS]
"'/J EELECT\ONNER 68 —+:08
QEBUT :MENU
[ n
[ neaucewonioce Régler le Mois sur “10”.
oh 4
SELECTIDNNEI‘! HﬂE u—n'+ ]
[} n
@ @ o ot oo Régler le Jour sur “16".
l!PAUSEf’ SEARCH INDEX. M J  HM
I>-SLOW wet % o2 Gae
@ SELEC‘I’IONNEP{ !ﬂ u-—H- -]
_ — Régler 'Heure sur “20:15".
Fonction de reréglage de #Si (a touche est maintenue
I'heure R pressée, l'indication change par
Si I'horloge avance ou retarde de moins de paliers de 30 minutes.
deux minutes, il est facile de la remettre a SELEGTIONNER 80 -++:00 *ll n'est pas nécessaire d'appuyer
Iheure. sur b
Exemple: - Appuyer sur MENU
' at2: Symbole d'affichage "PPUY .
Reréglage de 'heure a 12:00.00 y J i 'horloge commence a fonctionner,
Rerégler 'heure pendant que l'affichage wess
indigue une heure comprise entre C) 8@” H%
11:58.00 et 12:01.59.
1 Sélectionner REGLAGE HORLOGE sur
le menu sur écran et appuyer sur Remarque:
ENTER. Dans 'éventualité d'une panne d’alimentation, I'horloge peut fonctionner pendant au
moins 1 an sur le systéme de sauvegarde.
2 Appuyer sur MENU. y 9
L’horloge, qui indique une heure
comprise entre 11:58.00 et 12:01.59,
est reréglée & 12:00.00. 15
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Réglage des parameétres a I'aide de I'affichage
sur écran

[ )

E”"TC'S* ofekel
OO

LRI CANCEL  SPEED
CHECK

QCH  ODATE @O OOFF

56BN

6@@3

IIPAUSEr  SEARCH ;INDEX;
= SLOW

Préparatifs

sVeérifier que le téléviseur est en contact et qu'il est réglé

sur le canal de lecture vidéa.

¢ Elablir le contact sur le magnétoscope.
e Appuyer sur VCR/TV pour sélectionner fe mode VCR.

Affichage sur écran

1 Appuyer sur MENU.

@

2 Sélectionner OPTION.

Affichage sur écran

MENU

LANGUE

REGLAGE HORLOGE
REGLAGE CANAL

SOPTION
DEMONSTRATION
SELECTIONNER :00,ENTER
FIN “MENL

3 Sélectionner AFFICHAGE ECRAN.

4 Sélectionner ON ou OFF.

SAFFICHAGE ECRANT ON +OFF
"sex| Et:'rouN'zwuhA NOE

T180

vu'Esse m—: BANDE -sP EP

OND HLEY *ON  OFF

SELECTIONNER :80  —~/+:00
FIN ‘MENY

askanee apno"
-:AFFICHAGE ECRAM:eON_ OFF
SELECTION. N'EH' h NDE

T80
V"’ESSE DE EANDE lSP EP
‘OND HLE *ON OFF

SELECTIONNER :Al  —/+:0Q
FIN MENY

ON: L’affichage sur écran apparait sur le téléviseur.
OFF: L'affichage sur écran mapparait pas.

5 Appuyer deux fois sur MENU pour faire disparaitre

I'affichage sur écran.

®
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Pour utiliser I'affichage sur écran:

? 99

@ canal

@ Affichage de défilement du ruban

Arrét, gjection

Rebobinage, revue 44
Avance accélérée, repérage >
Lecture >
Arrét sur image 1
Enregistrement ®
Pause a I'enregistrement 1me
Lecture ralentie »
Lecture en reprise Ry

e Heure actuelle/compteurftemps de ruban restant/
repérage d'index

Information Affichage
Heure actuelle 17:24
Compteur —2:3547
Temps de ruban restant REMAIN 2:34
Repérage d'index 501

@ Témoin d'insertion de la cassette
@ Témoin de vitesse de défilement

Remarques:

oL affichage sur écran peut étre perturbé ou disparaitre
pendant une tecture spéciale.

e| 'affichage sur écran peut étre perturbé en fonction du
ruban utilisé ou du signa! d'entrée.

o| 'affichage sur écran n'apparait pas lorsque
AFFICHAGE ECRAN est réglé a la position OFF. Régler
AFFICHAGE ECRAN 3 |a position OFF pour effectuer
un doublage.

Configuration

5 B

17
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Sélection de la longueur de la cassette Sélection de la vitesse de défilement
vidéo de fagon a afficher le temps pour 'enregistrement manuel
approximatif de ruban restant Effectuer les opérations 1 et 2 de la page 16.
Effectuer les opérations 1 et 2 de la page 16. Il est egalement possible de sélectionner la vitesse de
o défilement a l'aide de la touche SPEED de la
3 Sélectionner SELECTIONNER LA BANDE. télécommande.
Affichage sur écran 3 Sélectionner VITESSE DE BANDE.

OFTION OPTION
JAFRIGHAGE ECRAN. ) ON 2 OFF AFFIGHAGE ECRAN ON *OFF
“SELECTIONNER LA EAN:::E’ ECTIONNEH L& BANDE
......... NTIZO " TYED wiisirssss®Tik20001 IS0 T180
VITESSE DE BANDE  *SP e “VITESSE DE BANDE> e5p  EP
FOND BLEU *ON OFF FUND BEEG'" *ON  OFF

SELECTIONMER :0Q —/+:00 SELECTIONNER :B@  —+:00
FIN {MENU FIN tMERU

4 Sélectionner la vitesse de défilement.

OPTION
AFFIGHAGE ECHAN,. , ON. .2 OFF
-SELEC"HONNER I:‘A BANDE:

VITESSE DE BANDE wSp EP
FOND BLEU +ON  OFF

OPTION

AFFICHAGE ECAAN QN *OFF
SELECTIDNNERLABANDE

SELECTIOMNER ;00 —/+:00
AN IMENL

SELECTIONNER :B@  —/+:E8
Fil :MENU

T120: Pour les cassettes T30, T60, T90 et T120

T160: Pour les cassettes T140 et T160 5 Appuyer deux fois sur MENU pour faire disparaitre
T180: Pour les cassettes T180 laffichage sur écran.
5 Appuyer deux fois sur MENU pour faire disparaitre 6

I'affichage sur écran.

Fonction fond bleu

@ Lorsque FOND BLELU est reglé a la position ON, I'écran
aura toujours un fond bleu en I'absence d'un signal ou si
le signal de réception est trés faible.
Effectuer les opérations 1 et 2 de la page 16.

3 Sélectionner FOND BLEU,
OPTION
AFFICHAGE ECRAN _ ON s OFF
SELECTIONNER LA BANDE
aT120 T80 T1E0
VITESGE DEBANDE 5P EP
< FOND BLEVU ON =OFF
SELECTIONNER ;O  =M:30
FIN :MENU

4 Sélectionner ON ou OFF.

eLorsque FOND BLEU est réglé & a position OFF, la
fonction fond bleu est désactivée.

¢!l n'est pas possible d’enregistrer I''mage bleue de |a
fonction de fond bleu.

QPFTION

AFFICHAGE ECRAN ON sOFF
SELEC‘I‘IDNNER LABAN L3

Tigd
‘WTE.SS.E nE,BANnE -SP EP
“FOND BLEY - *ON  OFF

SELECTIONNER :00  —/+:00
FIN <MENU

5 Appuyer deux fois sur MENU pour faire disparaitre
I'affichage sur écran.

.
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1 Symbol &
. ymboles
r r ’ .
Procedure d’affichage 8
1 =z Insérer une cassette vidéo 3
Q> ©10) enregistrée. W
Y [©9)] @
e,
S
Démarrer la lecture. <
o
@ m
Effectuer un repérage
avant en appuyant sur FF.
®Pour revenir a la lecture normale,
appuyer sur PLAY.
Effectuer un repérage
arriére en appuyant sur
REW
#Pour revenir a la lecture normale,
appuyer sur PLAY.
Visionner un arrét sur
image.
.6 e Appuyer sur PAUSE/SLOW.
@ @ / 18PAUSE/ ® Pour revenir & la lecture normale,
SEARCH - TINDEX y I SLOW appuyer sur PLAY ou sur PAUSE/
SLOW.
6 Visionner I'image au ralenti.
—p O eMaintenir PAUSE/SLOW pressé
SIPAUSE/ pendant 2 secondes ou plus.
I SLOW ®Pour poursuivre la lecture normale,
appuyer sur PLAY.
7 . Arréter la lecture.
Remarque:
Si la touche FF ou REW est maintenue pressée a 'étape 3 ou 4, le repérage
s’effeciue tout le temps que la touche est maintenue pressée, et 'appareil revient a
la lecture normale lorsque la touche est libérée. 19
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Autres fonctions de lecture

Visionnement d’une image a grande
vitesse en avance accélérée ou en
rebobinage

Maintenir la touche FF pressée pendant Favance

accélérée.
Maintenir la touche REW pressée pendant le rebobinage.

Lecture en reprise d’une section

enregistrée

Maintenir la touche PLAY pressée pendant 5 secondes
ou plus.

Laffichage “R " apparait a 1'écran du téléviseur.

Début du Fin de la section
ruban enregistrée

ETTTTTT T [ 11
Lecture en reprise~——~———

PLAY Interruption du
signal de
@ contrble (au
moins
REW 5 secondes)

e Appuyer sur POWER pour libérer le magnétoscope du
maode lecture en reprise.

Ejection de la cassette vidéo a l'aide de

la télécommande
Maintenir la touche STOP pressée pendant au moins
3 secondes.

Remarques:

o e repérage, la revue ou la lecture ralentie se libérent
automatiquement au bout de 10 minutes, et 'arrét sur
image au bout de 5 minutes.

¢En mode EP uniguement;

Pendant la lecture d’un ruban enregistré sur un autre
magnétoscope, il faudra peut-&tre régler la commande
de pistage. Dans cerlains cas, la qualité de 'image
restera inférieure. Ceci est dd aux impératifs du format.
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Enregistrement manuel

Procédure Symboles d’affichage

2

Insérer une cassette vidéo
avec sa languette de
prévention d’effacement

intacte.

®Si la cassette est déja insérée dans
I'appareil, appuyer sur POWER (bA
pour établir le contact.

an _

4 2 VCR/TV

VCR .

Sélectionner le mode VCR.

Sélectionner la station de
télévision.

WPAUSE/ SEARCH ;INDEX;
I» SLOW

b= 9

Démarrer 'enregistrement.

3

Arréter 'enregistrement.

. |Fonctions de base

|

21



Sélection de la vitesse de défilement
Appuyer sur SPEED avant 'enregistrement.

Symbole d’affichage

&P

SPEED

Interruption de I'enregistrement
Appuyer sur PAUSE/SLOW pendant I'enregistrement.
Appuyer de nouveau pour poursuivre I'enregistrement.

O
HPAUSE/ @%

Is-SLOW

Enregistrement d’un programme de
télévision pendant le visionnement d’un

autre
1 Effectuer les opérations 1 4 4 de la procédure
d'enregistrement manuel.

2 Appuyer sur VCR/TV pour sélectionner le mode TV.

3 Surle téléviseur, sélectionner le programme de
télévision a regarder.

Affichage du temps approximatif de

ruban restant
1 Sélectionner SELECTIONNER LA BANDE sur
I'affichage sur écran et sélectionner la longueur de la

cassette vidéo. Voir page 18. Affichage sur écran

CDC;)@

T120: Pour les cassettes T30, T60, T90 et T120
T160: Pour les cassettes T140 et T160
T180; Pour les cassettes T180

2 Appuyer sur DISPLAY.

¢ DS

L'affichage change comme suit sur chaque pression de
{a touche DISPLAY.
r—»HorIoge—>Compteur—>Temps de ruban restant—|

OPTION
Jl FRICHAGE ECAM. . Dllg L OFF

LUTTE0T U T180
VITESSE DE BANDE ISP EP
FOND BLEU 0! QFF

SELECTIONNER :BW  —/+:00
FIN MENU

el e temps de ruban restant peut ne pas s'afficher
correctement en fonction du ruban.

IIPAUSE!  SEARCH ;INDEX;
1= SL0W

Remarques:

#Si la languette de prévention d'effacement de la cassette
vidéo insérée est brisée, l'indication ‘&8 clignote pour
signaler que I'enregistrement est impossible.

oL e mode pause a I'enregistrernent se libére
automatiquement au bout de 5 minutes, et le
magnétoscope ravient au mode arrét.



Enregistrement par minuterie

A l'aide de l'affichage sur
écran

Il est possible d’enregistrer en différé jusqu'a 8
programmes, y compris des programmes hebdomadaires
et quotidiens, dans la limite d’'un mois a Pavance, en
réglant la minuterie.

Préparatifs

sInsérer une cassette vidéo avec sa languette de
prévention d'effacement intacte.

e\Vérifier que le téléviseur est en contact et qu'il est réglé
sur le canal de lecture vidéo.

e Etablir le contact sur le magnétoscope et le régler en
mode arrét.

# Appuyer sur VCR/TV pour sélectionner le mode VCR.

Exemple:
Canal: 2
Date: 27 octobre

Heure de début: 20 h 02
Heure de fin: 21h30
(Date actuelle: 16 octobre)
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Procédure

1

Affichage sur écran
Appuyer sur la touche PROGRAM/
CHECK.
@ 5O

: TIMER REC

ICHECK F N
VERIF : PROG/CHECK

Regler la canal désiré (27, par

exemple).
PAOGRAMME DIFFERE
cn DATE ON OFF
B30 @
'1
FIN : TIMER REC
VERIF ; PROG/CHECK

el a rubrique suivante clignote environ 2 secondes
plus tard.

© O

Régler la Date a “27/10”.

PHOGRAMME DIFFERE
CN DATE OH OFF
b‘d
0 @:HE:0
Tt
: TIMER REC
VERIF : PROG/CHECK

O @F

|Fonctions évoluées

Régler I’heure du début a “20:02".
85 la touche est maintenue pressée, l'indication
change par paliers de 30 minutes.

0 ON

5
S

PROGRAMME DIFFERE

CH DATE OH OFF
2 27ME 20:02 --:—- SP

Illl

FIN :TIMEA REC
VERAIF : PROG/CHECK

Régler I'heure de fin a “21:30”.

OOFF PROGRAMME DIFFERE
CH DATE ON
h OME oz Tiso s
: TIMER REC
VeRiF : PROG/CHECK

Pour activer 'enregistrement par
minuterie, appuyer sur TIMER REC.

TIMER REC

el e message "PROGRAMMATION COMPLETEE"
apparait.

23
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Enregistrement par minuterie
hebdomadaire
A Iétape 3, sélectionner le jour en pressant DATE —.

Par exemple, Di (dimanche}. .
Affichage sur écran

@ DATE PROGRAMME DIFFERE

CH DA?E ON OFF
—— ——i-- 5P
: TIMER REG
VEHIF : PROG/CHECK

(DI=dimanche, LU=lundi, MA=mardi, ME=mercredi,
JE=jeudi, VE=vendredi, SA=samedi)

Enregistrement par minuterie quotidien
Pour cette fonction de la minuterie, il est possible de
sélectionner plusieurs groupes de jours.

@ Enregistrement quotidien du lundi au vendredi
Enregistrement quotidien du lundi au samedi

(© Enregistrement quotidien du dimanche au samedi

A I'étape 3, sélectionner les jours désirés en appuyant sur
DATE —.
Par exemple, ©

© DATE

®
©

Enregistrement par minuterie a partir

d’une source de signal externe

Si l'enregistrement par minuterie est effectué sur un

appareil raccordé aux prises d'entrée audio/vidéo,

sélectionner le témoin AV a I'étape 2 4 la place d'un

numeéro de canal.
O cH

9,

PROGRAMME DIFFERE
CH DATE ON QFF

——im— mui--

Av v+

- S
!‘!A!!
L)

FiN : TIMER REC
VERIF : PROG/CHECK

PROGRAMME IFFERE

CH DATE N OFF
------- .

q* 08
@ : TIMER REC
VERIF : FROG/CHECK

Réglage des autres programmes a la

suite
Recommencer les opérations 1 4 6.

Sélection de la vitesse de défilement
Appuyer sur SPEED pour sélectionner la vitesse avant
I'étape 6.

PROGRAMME DIFFERE

CH DATE ON __ QFF
O 2 27ME 20:02 21:30 EP
SPEED

FIN : TIMER REC

VERIF : PROG/CHECK

Vérification d’un programme de la

minuterie

e[| faut que le magnétoscope soit en contact ou que le
témoin d’enregistrement par minuterie “[T1" soit éclaire.

e\érifier que le téléviseur est en contact et qu'il est réglé
sur le canal de lecture vidéo.

1 Appuyer deux fois sur

) ca DATE DEBUT FIN

PROGRAM/CHECK. i ©2 OTME 6wz 51i30 s
i Dl SA 10:30 11:00 EP
O 14 15:00 18:00 SP
5 18IIA 22:15 23:30 £P
AV 28JE 20:02 21:30 SP
4 308SA 19:70 1955 SP

FROGRAM it e
{CHECK FIN :MENU

2 Appuyer sur VCR/TV pour sélectionner le mode VCR,
VCR/TV

Annulation d’un programme de la

minuterie

¢|) faut que le magnétoscope soit en contact et en mode
attente d’enregistrement par minuterie.

s Vgrifier que le téléviseur est en contact et qu’il est réglé
sur le canal de lecture vidéo.

1 Appuyer deux fois sur

w, CA DATE DEBUT FIN

PROGRAM/CHECK. L 5 e Doy orao sp
1 DI-8A 10:30 11:00 EP
14 DI 15:00 16:00 SP
Q 5 180MA 22:15 23:)0 £EP
AY 2BJE 20:02 21:3D §P
4 3INSA 19:10 19:55 5P

PROGRAM jubulialmioialeie i
{CHECK FIN :MENU

2 Appuyer sur VCR/TV pour sélectionner le mode VCR.
VCRTV

3 Appuyer de fagon répétée sur
PROGRAM/CHECK jusqu’a ce
que le numéro de programme
de minuterie désiré clignote.

CA DATE DEBUT FiN
2 ZTHE 20:02 21:30 SP
1 DI-5A 10:30 11:00 EP

14 Dt 15:00 16:00 5P
5 19MA 22:15 23:30 EP
AY 28JE Z0:02 21:30 SP
4 30SA 19:10 19:55 SP
PROGAAM oIIIICootoTul
{CHECK FIN {MENU

4 Appuyer sur CANCEL.

DaTE DEBUT FIN
27ME 20:02 21:30 SP
OI-SA10:30 1%:00 EP

CANCEL, DU 15 no 16:00 sspp

FIN :MENU

Remarque:
Si I'enregistrement par minuterie n'est pas terminé (par
mangue de ruban ou par annulation de l'utilisateur), les
données d'enregistrement par minuterie programmeées
s'effaceront de la mémoire & 4h00 du matin deux jours
plus tard.

Cependant, st & ce moment la fonction d'enregistrement
par minuterie est activée, les données d'enregistrement
par minuterie programmeées s’effaceront de la mémoire &
4h00 du matin le lendemain,



Fonctions de repérage

Repérage du début de
chaque enregistrement
(Systeme de repérage d’index
VHS)

Exemple:
Repérage du 2e segment enregistré en sens avant
Appuyer deux fois sur INDEX »#i. Symbole d’affichage

0.9 [®

s orsque le segment enregistré désiré est repéré, la
lecture démarre automatiquement.

ePour un repérage en sens arriére, appuyer sur INDEX
e,

®|l est possible de repérer jusqu'a 20 signaux d'index
dans les deux sens.

e} orsque la touche INDEX opposée est pressée, le
numéro revienta 1.

el ¢ chiffre de I'affichage diminue d'une unité chaque fois
qu'un signal d'index est repéré.

Enregistrement de signaux d’index

Des signaux d'index s’enregistrent dans les cas suivants.

el orsque I'enregistrement est fanceé sur pression de la
touche REC.

eLorsque la touche REC esl pressée pendant
l'enregistrement.

el orsque Penregistrement par minuterie est activé.

Remarque:

La fonction de repérage d'index ne s'effectue

correctement que si les signaux d'index sont espacés d'au

moins 3 minutes les uns des autres en mode SP, et d'au

moins 5 minutes en mode EP.
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Repérage pendant une
vérification du contenu de la
cassette vidéo (Balayage des
introductions)

Les débuts approximatits de chacun des programmes
enregistrés sont lus les uns aprés les autres et a grande
vitesse de fagon & pouvoir repérer facilement le
programme a visionner.

Préparatifs

e Vérifier que le téléviseur est en contact et qu'il est réglé
sur le canal de lecture vidéo.

e Charger la cassette vidéo préenregistrée.

1 Appuyer sur SEARCH.
{Cette opération s'effectue lorsque le magnétoscope
est hors contact ou lorsque le magnétoscope est en
contact mais & I'arrét ou en mode lecture normale.}
Affichage sur écran

BALAYAGE INTRONET «ees
SEARCH

®|e ruban se rebobine jusqu’au
début et il est lu & grande vitesse [umm INTROSET o

IFonctions évoluées

pendant environ 10 secondes.
Ensuite, il avance en accéléré, les
sighaux VISS (systéme de
repérage d'index VHS) sont
repérés les uns apres les autres,

et chague fois que I'appareil repére

un signal, le ruban est lu a grande
l BALAYAGE INTRO-JET »ses

vilesse pendant environ
10 secondes.

2 Lorsque le programme 2 visionner est atteint, appuyer

sur PLAY.

el a lecture normale démarre.

Arrét des opérations a tout moment
Appuyer sur STOP.

Remarque:
Cette fonction peut ne pas s'effectuer correctement si les
pregrammes enregistrés durent 15 minutes ou moins.

25



Montage

R IR
Montage par assemblage AUDIO INVIDEO IN
Magnét d'enregist t
Cette fonction permet de créer un ruban & partir de agnetoscope denrogistremen /

plusieurs enregistrements ou plusieurs sources vidéo.

Les nouvelles scénes peuvent s'ajouter a la fin des
scénes existantes.

Préparatifs

e Raccorder un caméscope ou un autre magnétoscope &
ce magnétoscope de la maniére indiguée.

s|nsérer une cassette vidéo enregistrée avec sa languette
de prévention d'effacement intacte.

e Sélectionner la scurce vidéo en appuyant sur \v A pour
régler AV.

]

Appareil de lecture

e—— Procédure

o
C)rgj

1 Repérer la fin du dernier
enregistrement.

OO O
O
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DGRAM It

g
b
2
A
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m
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s

Z 2 Appuyer sur PAUSE/SLOW.
/ 1IPAUSE/
i»SLOW

3 Appuyer sur REC pour commuter le
magnétoscope du mode pause au
mode attente d'enregistrement.

920y | 24 oNe

4 Démarrer le nouvel enregistrement en
appuyant de nouveau sur PAUSE/

SLOW.
O

SIPAUSE!
1> SLOW

T
o

5 Appuyer sur STOP pour arréter
I'enregistrement.




Autres fonctions

PCWERDA & EIECT

Démonstration du menu OSD

1 Appuyer sur MENU.

MENU

s *BEBLAGE HORLOGE
6 FEGLAGE CANAL
B WoNsTRATION
SELECTIONNER 80 ENTER

2 Sélectionner DEMONSTRATION.

. BEMONSTHATION
SELECTIONNER bﬂ ENTEFI

MENU
BERLAGE HORLOGE
A 6 REGLAGE CANAL

ePendant la démonstration, tous les affichages sur
écran s'affichent les uns aprés les autres 4 environ
c¢ing secondes d'intervalle.

3 Appuyer sur MENU pour arréter la démonstration.

3

4 Appuyer de nouveau sur MENU.

MENU
sLANGUE

REGLAGE HORLOGE
6 BECLAGE CAN
DEMONSTRATION

SELECTIONMER :00.ENTER
FIN tMENY

5 Sélectionner REGLAGE HORLOGE.

DEMONSTRATION
SELECTIONNER 80, ENTER
FIN *MERU

MENU
LANGUE
oze « AEGLAGE HORLOGE
REGLAGE CANAL
=3 OFTION

6 Sil'horloge affiche I'heure exacte, appuyer de nouveau

sur MENU.

#Si I'horloge n'affiche pas 'heure exacte, effectuer les

opérations de la page 15.

5|2 IG

Remarque:
L'écran de menu s’affiche sur fond bleu.

Autres fonctions automatiques

Lecture automatique

Sur insertion d’'une cassette vidéo sans languette de
prévention d'effacement, 1a lecture démarre
automatiquement sur le magnétoscope.

Lecture sur magnétoscope hors contact
Lorsque le magnétoscope est hors contact, il suffit
d'appuyer sur PLAY pour démarrer la lecture de la
cassette vidéo inséreée.

Rebobinage automatique

Lorsque la cassette arrive en fin de ruban pendant
I'enregistrement (a I'exception d'un enregistrement par
minuterie) ou la lecture, le ruban se rebobine
autcmatiquement jusqu’au début.

‘Fonctions évoluées

Mise hors contact et éjection

automatiques

Lorsque le magnétoscope est hors conlact, la cassette
vidéo s’éjecte simplement en appuyant sur EJECT. Le
magnétoscope éjecte la cassette et se remet
automatiquement hors contact.

Lecture quasi S-VHS

Il est egalement possible de lire des cassettes

enregistrées au format S-VHS.

sDes parasites peuvent apparaitre en fonction du type de
cassette,

®|l n'est pas possible d'obtenir toute la haute résolution
dont le format S-VHS esl capable.

*|l West pas possible d’effectuer un enregistrement au
format S-VHS sur ce magnétoscope.

A

e

l
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Avant de faire appel a un réparateur

Avant de faire appel 4 un réparaleur, vérifier les points suivants.

Messages de l'affichage sur écran

Les messages de l'affichage sur écran s’affichent.

Message

Cause

Correction

INSEREZ UNE CASSETTE

REC ou TIMER REC ont été
pressés alors gu'il N’y a pas
de cassette vidéo dans
l'appareil.

Insérer une cassette vidéo avec sa languette de prévention
d’effacement intacte.

ARRETEZ LA BANDE

REGLAGE CANAL a été
sélectionné pendant la
lecture.

Arréter la cassette.

REGLEZ L'HORALOGE.

TIMER REC ou PROGRAM/
CHECK ont été pressés alors

gue fhorloge mest pas réglée.

Regler l'horloge.

UTILISEZ UNE CASSETTE
NON PROTEGEE

REC ou TIMER REC ont été
pressés avec une cassette
sans languette de prévention
d'effacement.

Utiliser une cassette vidéo avec languette de prévention
d'effacement intacte.

PROGRAMMATION
NON EFFECTUEE.

TIMER REC a été pressé
alors qu'il W'y a pas de
programmes dans la
minuterie.

Régler I'enregistrement par minuterie.

MAGNETOSCQPE EN ATTENTE
D'ENREGISTREMENT,

POWER O/l a été pressé en
mode attente de minuterie.

Appuyer sur TIMER REC pour libérer le magnétoscope du mede
attente de minuterie.

Indications d’autodiagnostic

Le magnétoscope posséde une fonction d’autodiagnostic et d'affichage. Si le magnéloscope détecte une anomalie pendant
F'installation ou pendant le fonctionnement, les indications suivantes apparaissent autormatiquement au registre du
magnétoscope. Ces indications sont composées d’une lettre alphabétique suivie de 2 chiffres, par exemple [HO1].

réglage du magnétoscope.)

Indication Cause Correction
HOO Il 'est produit une anomalie. Consulter son détaillant.
(Les chiffres qui suivent H et
FOD F varient en fonction du




Le magnétoscope ne fonctionne pas correctement.

Symptéme Cause Correction Vérifié
Le registre du Le fil d'alimentation c.a. n'est | Raccorder le fil d'alimentation c.a. au
magnétoscope ne pas raccordeé. magnétoscope.
s'éclaire pas.
Le registre du Le magnétoscope est en Appuyer sur TIMER REC pour actionner le
magnétoscope est mode minuterie. magnétoscope manuellement.
éclairé mais le
magnétoscope ne Les dispositifs de sécurite se Débrancher le fil d’alimentation c.a. et attendre une
fonctionne pas. sont déclenchés. minute. Rebrancher le fil d’alimentation c.a. et

vérifier que le magnétoscope fonctionne.
Une langue Le réglage de la langue a été | Régler la langue désirée. Voir page 12.
inconnue apparait a effectué sur une langue
lécran du téléviseur. | inconnue.
La lecture ne s’effectue pas correctement.
Symptéme Cause Correction veérifié

L'image renferme
des parasites ou
elle mest pas en
couleur. Des barres
horizontales se

déroulent sur 'écran.

Le pistage n'est pas correct.

Régler le pistage. Voir page 5.

Le téléviseur n'est pas
syntonisé sur le
magnétoscope.

Vérifier la syntonisation du téléviseur. Voir page 10.

Le cylindre des tétes video
est encrasse ou use.

Consulter son détaillant.

i *", Conseils utiles
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L’enregistrement ne s’effectue pas correctement.

Symptome Cause Correction Vérifié
L'indication “fs)” La languette de prévention Utiliser une cassette vidéo avec une languette de
clignote & chaque d'effacement de la cassette prévention d’effacement intacte, ou recouvrir |'orifice
tentative vidéo est brisée. de la languette avec du ruban adhésif si
d'enregistrement. I'enregistrement original n'est plus nécessaire.
Limage s'enregistre | L'antenne ou le cable Vérifier le raccordement de 'antenne au
avec des parasites d’antenne sont défectueux. magnétoscope. Voir page 8.
ou un écran vide. Vérifier 'image d'un programme de télévision

ordinaire. S'il n'y a pas d'image, vérifier I'antenne.
Le magnétoscope n'est pas Recommencer la syntonisation du magnétoscope.
syntonisé carrectement. Voir pages 11, 13 et 14.
Le mode AV a été Sélectionner le programme de télévision désird.
sélectionné.
L’enregistrement L’horloge ou le calendrier ne Vérifier 'horloge et le calendrier. Les régler & I'heure
par minuterie est sont pas réglés correctement. | actuelle. (Noter que 'horloge fonctionne sur
impossible. 24 heures.) Voir page 15.
Le réglage de I'heure de Régler les heures de début et de fin correctement.
début ou de fin
d’enregistrement est
incorrect.
Le magnétoscope n'est pas Appuyer sur TIMER REC aprés avoir programmeé
réglé pour 'enregistrement I'enregistrement par minuterie.
par minuterie.
Les enregistrements | Le mode AV n'a pas été Sélectionner AV en appuyant sur \v A.
d’une source AV sélectionné.
externe sont
impossibles. Les raccordements de Vérifier que les raccordements des sources audio et
l'appareil AV externe ne sont vidéo externes sont corrects. Voir page 26.
pas corrects.
La télécommande ne fonctionne pas correctement.
Symptome Cause Correction Vérifié

La télécommande
ne fonctionne pas
correctement.

Le faisceau de I'émetteur de
télécommande ne parvient
pas au magnétoscope.

Vérifier que la télécommande est bien dirigée sur le
magnétoscope el que le faisceau de I'émetteur n'esi
pas obstrué.

La distance est trop grande.

Utiliser la télécommande 4 moins de 7 m du
magnétoscope. Si cette portée n'est pas possible,
remplacer les piles.

Les piles sont épuisées.

Remplacer les piles. Observer les précautions de
remplacement & la page 7.

Les piles sont installées avec
les polarités {(+/-) inversées.

Insérer ies piles comme indiqué a la page 7.
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Précautions

Lire attentivement ces précautions avant de mettre le
magnétoscope en service,

Eviter les changements brusques de

température.

Si le magnétoscope est brusquement amené d’un
endroit froid a un endroit chaud, de la condensation
risque de se former sur le ruban et a l'intérieur du
magnétoscope.

Humidité et poussiére
Eviter les emplacements trés humides et poussiéreux
qui risquent d’'endommager les piéces internes.

Ne pas obstruer les évents d’aération

Les évents d'aération ont pour but d'éviter une élévation
de la température interne. Ne pas les boucher ni les
recouvrir. Eviter de recouvrir ces évents avec des
matériaux souples, comme du tissu ou du papier.

Eloigner des sources de chateur

Eloigner le magnéetoscope des sources de chaleur
extrémes, par exemple les rayons directs du soleil, les
appareils de chauffage et les véhicules fermés.

Eleigner des aimants

Ne jamais approcher d’aimants ni d'objets magnétisés au
voisinage du magnétoscope sous peine d'amoindrir ses
performances.

Ne pas insérer de doigts ni d’objets a I'intérieur

Ne pas tenter de démonter le magnétoscope. Le fait de
toucher les pigces internes est dangereux et risque de
provoguer des pannes graves. L'appareil ne renferme
aucune pigce qui soit réparable par {'utilisateur.

Ne pas exposer le magnétoscope a I'eau

Eloigner le magnétoscope des vases, baignoires, éviers,
etc. Siun liquide se renverse sur le magnétoscope,
Uappareil risque d’'étre sérieusement endommagé. Dans
ce cas, consulter un personnel qualifié.

Foudre

Pour éviter tout dommage par la foudre, débrancher la
fiche d’antenne du magnétoscope pendant un orage.

Nettoyage du magnétoscope

Essuyer le magnétoscope avec un chiffon propre et sec.
Ne jamais utiliser de liquides de nettoyage ni de produits
chimigues. Ne pas utifiser d’air comprimé pour enlever la
saleté.

Empilement

Installer le magnéloscope a I'horizontale et ne rien poser
de lourd dessus.

De la condensation risque de se former dans le
magnétoscope Si:

el e magnétoscope se trouve dans une piéce dent le
chautfage vient juste d'étre allumé.

s|e magnétoscope se trouve dans une piéce renfermant
de la vapeur et une forte humidité.

el e magnétoscope est amené d’'un endroit froid dans une
piéce bien chauffée.

¢Le magnétoscope est brusquement amené d’'un endroit
frais (une piéce ou I'habitacle d'une voiture ¢limatisées)
dans un endroit chaud et humide.

Remarq ue:

Ne pas faire fonctionner le magnétoscope pendant au
moins une heure si 'une des conditions ci-dessus se
présente.

Le magnétoscope ne renferme pas de détecteur de
buée.

,Consefls utiles
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Données techniques

AG-1320P

¢ i i

1‘ ' Alimentation:
L Consommation:

120 V c.a. 50/60 Hz Tt
22 Watts l [
J

Systéeme d'enregistrement
vidéo:

Tétes vidéo:

Vitesse de défilement:

Format de ruban
magnétoscopique:

Temps d’enregistrement/
lecture:

Durée d’avance accélérée/
rebobinage:

VIDEO
Systéme vidéo:
Systéme de modulation:

Niveau d’entrée:
Niveau de sortie;

Systéme de balayage hélicoidal & 2 tétes rotatives
4 tétes

SP; 33,3 mm/s

EP; 11,1 mm/s

Ruban VHS

SP; 120 mn avec une cassette NV-T120
EP; 360 mn avec une cassette NV-T120

Environ 82 s avec una cassette NV-T120

ElA; Signal chrominance NTSC standard (525 lignes, 60 trames)

Luminance; Enregistrement par azimutage FM

Signal chrominance; Enregistrement par déphasage de la sous-porteuse transposée
VIDEO IN (PHONQY; 1,0Vc.-a-c., 75 ohms
VIDEQ OQUT (PHONOY; 1,0Vc.-ac., 75 chms

Modulation RF; Canal VHF US3 ou 4, 75 ohms, avec terminaison
AUDIO
Niveau d’entrée: AUDIO IN {PHONQ); 316 mV, 47 kohms
Niveau de sortie: AUDIO OUT (PHONO); 400 mV, 1 kohm
Piste audio: 1 piste {mono-normale uniquement)
Rapport signal/bruit: Vidéo; Plus de 43 dB (SP)
Température de
fonctionnement: 5°C-40°C
Humidité de fonctionnement: 35%—80%
Poids: 3,9 kg (85% Ib)
Dimensions: 430 (L)x87 (H)x298 (F) mm
[161%46 po (L) *x 3716 po (H)x 1134 po (P)]
Les poids et les dimensions sont approximatifs.
Les données techniques sont sous réserve de modifications sans préavis.
L P

Panasonic Canada Inc.
5770 Ambler Drive, Mississauga, Ontario L4W 2T3

Imprimé au Japon
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